

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Redacción y talleres. Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1. pral.

AÑO LXXVI.—NUM. 23.542

MADRID.—JUEVES 8 DE MARZO DE 1923

VARIAS EDICIONES DIARIAS

## PLAN DE ECONOMIAS

### LA PRORROGA DEL PRESUPUESTO

Parece ser que la prórroga del actual presupuesto, que se hará por decreto el 31 del actual, no va a reducirse, como en otras ocasiones, a un simple formulismo legal, sin variaciones sustanciales en la ley económica.

Es propósito decidido del ministro de Hacienda, y así lo ha hecho saber al Gobierno, que en dicha prórroga se aborden resueltamente algunos extremos de la citada ley que no responden a la realidad económica del momento. El Sr. Pedregal cree que el hecho de limitarse pura y exclusivamente a poner a la firma regia la prórroga de una norma económica que en su sentir excede en gastos a lo que la situación de la Hacienda reclama, criterio ya sustentado por él desde los bancos de la oposición cuando fué discutida por el Parlamento, riñe con todo deber patriótico y con sus antiguos y mantenidos puntos de vista económicos relativos al modo de enjugar el déficit.

Con la reducción del gasto pretende el ministro de Hacienda llevar determinadas innovaciones, cuyo resultado sea un aumento en los ingresos, necesarios de todo punto para detener en su desastrosa marcha a nuestra Hacienda.

Párecenos plausible el propósito de reprimir todo gasto superfluo y excesivo, mucho más si éste, siendo un gravamen para el contribuyente, no tiende a remediar cualquiera de las muchas necesidades sentidas por el país; ahora, que el señor Pedregal tiene que poner tiento en el desmoche, para que éste sea lógico, equitativo y fructífero. Capítulos hay, como el de Marruecos, donde toda energía puesta al servicio de una reducción de gastos será acogida favorablemente por la opinión, que ha de ver en ello cómo la iniciación de un protectorado civil no se limita tan sólo al envío de un alto comisario que no lleva estrellas en la bocamanga. Ahí en este sentido el Sr. Pedregal, y con ello, cuando llegue la hora de presentarse en el Parlamento con un presupuesto que responda enteramente a sus convicciones económicas, ya llevará por adelantado la confianza de la opinión, que hoy más que nunca ansía que los millones dedicados a Marruecos no den motivo a nuevas pruebas de sangrientas ineficacias, cuando no a escandalosos «affaires», que demuestran hasta dónde llega la desaprensión y la esterilidad del esfuerzo económico del país.



El maestro Turina, autor de la ópera «Jardín de Oriente», estrenada con gran éxito en el teatro Real.

## LA OCUPACION DEL RUHR

### Prosigue la actividad de las Sociedades secretas

EN BAVIERA SE PREPARABA UN COMplot

Munich, 8.—Según manifiestan los periódicos, en los círculos oficiales se tuvo conocimiento de que determinado número de personas, no militantes en política, tenían intenciones de realizar dentro de breve plazo, empleando medios de violencia, un cambio en la Constitución de Baviera.

En vista de ello, han sido detenidas quince personas, de las cuales siete comparecerán ante los Tribunales de Justicia.

## VARIAS NOTICIAS

Dusseldorf, 8.—Se hace constar a cada momento la constante actividad desplegada por las asociaciones nacionalistas alemanas.

—Ayer, las autoridades francesas dieron trabajo a 107 obreros especialistas ferroviarios.

—El servicio diario de ferrocarriles en las líneas de Rhenania, el Ruhr y westfalianas comprende actualmente 133 trenes y representa 21.000 kilómetros de línea.

—Ayer fué detenido un correo especial de la Dirección de Policía alemana, encargado de espiar y de interceptar todas las conversaciones del servicio francés.

## LA OCUPACION DE DARMSTADT Y DE LOS DOS PUERTOS

Dusseldorf, 8.—Los talleres de Darmstadt, ocupados recientemente por los franceses, se encuentran situados dentro de una zona de treinta kilómetros, que de conformidad con lo estatuido en el Tratado de Versalles, podían ocupar los aliados si lo juzgaban necesario.

Con objeto de no partir en dos la ciudad de Darmstadt, los aliados renunciaron el año 1918 a ejercer ese derecho, del cual se han visto hoy obligados a hacer uso los franceses, a consecuencia de la actitud adoptada por el Reich.

Los puertos de Manheim y Karlsruhe han sido ocupados porque los alemanes habían tratado de interceptar el canal Rhin-Herne.

## EL CERCO ADUANERO ES COMPLETO

Dusseldorf, 8.—Las autoridades francesas han creado estos últimos días toda una serie de puestos aduaneros con objeto de unir la línea aduanera que cerca el Ruhr con la que cerca a Rhenania.

Hay, pues, a estas horas un cordón continuo desde la frontera holandesa hasta la frontera suiza.

## SESION DEL PARLAMENTO ALEMAN

Berlin, 8.—Al abrirse la sesión, el presidente de la Cámara, Sr. Loebe, pronuncia un discurso protestando contra la medida tomada por la Alta Comisión Interaliada de Rhenania al expulsar de aquel territorio al diputado demócrata del Reich, Sr. Kores.

Seguidamente se inició la discusión de las declaraciones que el canciller Cuno hizo ayer en nombre del Gobierno del Reich.

Habla primero el diputado socialista señor David, quien comienza protestando contra la actuación de los franceses en el Ruhr.

«Hasta ahora—dice—no han logrado resultado alguno, y, sin embargo, siguen realizando nuevas ocupaciones.

Pues bien; es necesario saber qué es lo que pretenden los franceses. ¿Quieren la paz y reparaciones o tratan de desligar la Rhenania y el Ruhr del resto de Alemania para crear con esas comarcas un Estado independiente?

Si quieren lo primero, bueno; podremos entendernos con ellos en cualquier momento; pero si quieren lo otro, ¡jamás!

Dispuestos estamos—dice al terminar—a dar a Francia garantías para su seguridad; dispuestos estamos a realizar cuantas reparaciones nos sea posible, pero queremos que sean previamente evacuados todos los territorios que belgas y franceses están ocupando.

Seguidamente habla el nacionalista señor Hertz, quien en nombre de su partido manifiesta que aprueba en un todo las declaraciones del canciller.

«El Gobierno—dice—no puede ni debe, en efecto, firmar compromiso alguno que le fuera imposible cumplir.»

## UN ATROPELLO MOTIVA UNA ENERGICA PROTESTA DE MUSSOLINI

Roma, 8.—El «Giornale di Roma» publica un telegrama de Innsbruck, diciendo que diecisiete obreros italianos, a los que acompañaba un sacerdote, cuando atravesaban Alemania en dirección a Bélgica, no pudieron aparecer del tren en la estación de Rosenheim (Baviera).

La multitud pretendía que los obreros italianos iban colocados al Ruhr, y numerosos individuos insultaron a los obreros y al sacerdote, apaleándolos, resultando todos ellos con heridas y contusiones, por lo cual tuvieron que volverse a meter en el tren.

Dos obreros que resultaron gravemente heridos, se negaron a ser llevados al hospital, declarando que preferían ser conducidos de nuevo a Italia.

Al llegar el tren a Innsbruck el sacerdote se dirigió al Consulado italiano, denunciando los hechos.

El cónsul de Italia en Innsbruck telegrafió rápidamente a Roma, y al darse cuenta de los hechos al Sr. Mussolini, el jefe del Gobierno telegrafió inmediatamente al embajador de Italia en Berlín y al cónsul italiano en Munich para que protestasen enérgicamente y exigieran sanciones ejemplares y las reparaciones consiguientes.

Además, el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini notificó a los Gobiernos alemán y bávaro que la nueva Italia no tolera que los italianos sean objeto de violencias y que el Gobierno italiano está decidido a defender a sus connacionales cueste lo que cueste.

## Una millonaria se hace bailarina

POR AMOR AL ARTE

Nueva York, 8.—No la ambición al lucro, sino simplemente el amor al aplauso, ha impulsado a una joven americana, poseedora de una gran fortuna, a hacerse bailarina.

Se trata de miss Gloria Gauld, hija de George Jay Gould, uno de los millonarios yanquis más conocidos.

Miss Gloria Gould acaba de debutar, con éxito, en Nueva York.

## Segundo aniversario de la muerte del Sr. Dato

Hoy se cumplen dos años de la muerte del ilustre hombre público D. Eduardo Dato, víctima del abominable crimen que privó a la política española de una de sus figuras más insignes.

En estos instantes en que las dolorosas circunstancias del momento traen a la pluma el recuerdo de aquel gran patriota, vuelve a herir el ánimo la enorme injusticia que mo-



vió a los inductores, conscientes o inconscientes, de aquel crimen y que armó el brazo de los asesinos. Don Eduardo Dato fue el iniciador de la más amplia legislación social, de cuyos beneficios disfruta la masa obrera española, como Canalejas lo fué de las leyes más democráticas y protectoras de los débiles y de los humildes. Con el recuerdo puesto en ambos crímenes acude a la mente el pensamiento de que las organizaciones terroristas con sideran como sus mayores enemigos, precisamente a los favorecedores de la masa obrera, que con sus nobles iniciativas apartan del camino de la rebeldía y de la violencia a las colectividades proletarias.

El Sr. Dato, espíritu sereno, ecuaníme y esclavo del cumplimiento de sus deberes patrios, no ignoraba los graves peligros que en aquellos días, de hondas perturbaciones sociales en el Mundo entero, se cernían sobre todos los hombres públicos que como él se vieron obligados, por el imperativo del amor a su patria, a poner un dique al desbordado torrente revolucionario y jamás trató de reducir la responsabilidad derivada del cumplimiento de sus obligaciones. Fué un hombre digno y leal a su patria. Pereció en la lucha, y no ciertamente en lucha franca, sino alevosamente asesinado.

Renovamos en el día de hoy nuestro pésame a la viuda e hijos del ilustre hombre público y al partido conservador, del cual fué ilustre jefe.

## EN EL FOMENTO DE LAS ARTES

Este ilustre hombre público, que entre sus



Don José Lasso, que tomó ayer posesión del cargo de fiscal del Tribunal Supremo.

carifios más afectuosos figuraba la importante Sociedad Fomento de las Artes, ha dejado en ella un recuerdo impercedero.

El pasado año, al cumplirse el primer aniversario del trágico fin del inolvidable don Eduardo Dato, celebró el Fomento de las Artes una importante sesión necrológica, a la que asistieron el conde de Bugallal, el vizconde de Eza, el Sr. Prast, el actual presidente, D. Luis de Ortega Morejón, y otras distinguidas personalidades.

Hoy, al cumplirse el segundo aniversario, una Comisión de esta importante Sociedad, compuesta por el ex concejal D. Antonio Herrera; el secretario general de aquélla, don Julio Navarro; el director de estudios, don Miguel Granell; el Sr. González Palomino y otros individuos de la Junta directiva y socios de dicho Centro, han acudido al Panteón de hombres ilustres para depositar en la tumba de aquel hombre honrado y bueno una hermosa corona de flores naturales y a orar por el eterno descanso de su alma.

El presidente de la Sociedad, D. Luis de Ortega Morejón, no pudo asistir por hallarse enfermo desde hace varios días.

## LA PAZ DE ORIENTE

### Decisiones de la Asamblea de Angora

Angora, 8.—La Asamblea Nacional ha resuelto rechazar toda responsabilidad en el caso de que las Potencias insistan en que Turquía acepte integralmente el Tratado de Paz de Lausana en su espíritu y su letra.

Una importante mayoría de la Asamblea ha autorizado al Gobierno otomano a proseguir las negociaciones de paz en las condiciones que se citan en la moción por ella aprobada.

Entre esas condiciones figura la de que la cuestión de Mossul, que es la más esencial, debe ser tratada en primer término y resulta en el breve plazo que se fija en dicha moción.

Las cuestiones financiera, económica y administrativa deben ser reguladas de modo que Turquía obtenga una completa independencia.

Los territorios ocupados deben ser evacuados inmediatamente después de firmado el Tratado de Paz.

## EL GENERAL CONSTANTINOPULOS, ABSUELTO

Atenas, 8.—El Tribunal militar ha absuelto al general Constantinópulos.

## PRODIGIOS DE LA CIRUGIA

### UNA CARA ARTIFICIAL

Londres, 8.—Un soldado, natural de Cardiff, perdió una gran parte de la cara a consecuencia de haber sido alcanzado por un casco de granada. Después de cerca de cuarenta operaciones, puede presentar hoy su cara de siempre o muy parecida cuando menos, sin que se le noten más que unas cuantas cicatrices insignificantes.

Durante los cuatro años que ha permanecido en el hospital, los cirujanos le han puesto una nariz, un labio superior, una barba, una dentadura y parte de una mejilla y de una oreja; todo nuevo.

También le han trasplantado en el labio superior un pedazo de piel correspondiente a la región occipital y en esa piel trasplantada ha florecido un magnífico bigote... inútil, porque el soldado, después de lucirlo unos cuantos días, se la ha afeitado, según antigua costumbre.

El hombre de la cara reconstituida está satisfechísimo, pues su rostro presenta un aspecto completamente normal.

## La cuestión de los alquileres provoca una crisis política en Inglaterra

París, 8.—Según *Le Temps*, el Sr. Bonar Law y los diputados unionistas de Londres han celebrado ayer tarde una conferencia secreta en la Cámara de los Comunes.

Parece que en ella se ocuparán de la crisis política inglesa, que, a consecuencia de la cuestión de los alquileres, ha originado el fracaso electoral de tres miembros del Gobierno.

## CAMBIOS EN EL MINISTERIO. NUEVO MINISTRO

Londres, 8.—El Sr. Neville Chamberlain, ministro de Comunicaciones, acaba de ser nombrado ministro de Higiene pública, en sustitución del Sr. Arthur Boscawen, que ha dimitido el cargo a consecuencia de haber sido derrotado en las elecciones parciales que se verificaron el pasado domingo por el distrito de Mitcham, elecciones en las que triunfó, como se sabe, el candidato laborista Sr. Ebe.

Para desempeñar la cartera de Comunicaciones ha sido nombrado sir Williams Hicks, actual presidente de la Oficina de Comercio de Ultramar.

## UN MINISTERIAL DERROTADO

Liverpool, 8.—Se han verificado las elecciones parciales por esta circunscripción.

La lucha fué reñidísima, obteniendo gran mayoría el laborista Sr. Hayes.

Quedó derrotado su contrincante el comandante Sr. Hilles, secretario del ministerio del Tesoro.

## UN RECIEN NACIDO

### LAS TEORIAS EINSTEINIANAS

La otra tarde, al entrar en el Palace Hotel para asistir al té en obsequio de «Beatriz Galindo», la primera persona que vi en el «hall» fué el profesor Einstein, de fisonomía simpática y aspecto de intelectual rebelde.

Con el gabán y el sombrero puestos, se disponía, sin duda, a ir a la Universidad Central para dar la segunda de sus conferencias, pues estaba ya próxima la hora en que dicha conferencia debía celebrarse.

Al pasar ante el sabio me ordenó mi alma: «Descúbrete.» Yo obedecí, y el sabio me contestó sonriente.

Qué lástima, pensé, que este hombre extraordinario, este hombre excepcional, este hombre que, sin duda, es un verdadero superhombre, explique sus maravillosas teorías en un lenguaje que no entiendo, que no podemos entender todos cuantos no hayamos tenido un trato más o menos familiar con las «coordenadas» y los «geodesicos», etc., ni hayamos podido pasear nunca nuestro pensamiento por las altísimas regiones de la Razón Pura.

¿Quién podrá traducirnos ese lenguaje de semidioses para que lleguemos a comprender fácilmente la teoría de la Relatividad General?

Hasta ahora creía yo que el lenguaje más hermético era el de los poetas «ultra-líricos» y el de los filósofos «ultra-pensantes»; pero veo que son los matemáticos y los geómetras «siderales» quienes tienen la verdadera clave del Enigma.

Todo es relativo en la vida. Esto se ha dicho siempre, desde tiempo inmemorial. Todo es relativo en la vida, y un hombre que puede comer a una hora en punto tiene que «aver la vida», necesariamente, de muy distinto y favorable modo que otro hombre que no sepa nunca la hora en que podrá comer.

Todo es relativo en la vida, y un mismo reloj no marcha al mismo tiempo para un impaciente que para un despreocupado; pero no es por ahí por donde puede legarse al conocimiento de las teorías de Einstein...

Podemos decir de las teorías de Einstein lo que el físico francés Cavallo dijo de la primera montgolfiera que se elevó en el aire: «Es un niño que acaba de nacer.»

Las teorías de la Relatividad einsteinianas son, hoy por hoy, otro recién nacido, de cuyo porvenir nada puede decirnos con seguridad ni su propio padre.

¿Cuál será el resultado práctico de estos descubrimientos científicos? ¿Qué aplicación práctica podrá tener, por ejemplo, la teoría de que el Espacio no es infinito, que no es lo mismo que ilimitado?

Todas cuantas preguntas se hagan ahora sobre este particular son tan pueriles como las que se hicieron en tiempos no muy remotos en los que se descubrió que la Tierra



Don Buenaventura Muñoz, que ha sido nombrado presidente del Tribunal Supremo.

era redonda, y por consiguiente la mar no terminaba en la línea del horizonte:

«¿Qué aplicación práctica tiene el descubrimiento de que la Tierra no es plana y de que el mar rodea a la Tierra?»

«¿Qué ventajas positivas puede reportarnos el que la Tierra sea esférica y de que, en vez de estar inmóvil en el Espacio, gire sobre su eje, en un movimiento de rotación sobre sí misma, y, en un movimiento de traslación, alrededor del Sol?»

Verdaderamente la Humanidad de hoy está, con respecto a las teorías de Einstein, en la misma situación que la Humanidad del siglo XV y la del siglo XVI, con respecto a las teorías de Copérnico y de Galileo. Con la diferencia de que en nuestra época hay más fe científica y estamos, por lo tanto, más inclinados hacia el lado de la verdad.

GOY DE SILVA

VEASE EN ULTIMA PLANA INFORMACION DE INTERES GENERAL

# La tercera conferencia de Einstein

## UNA CEREMONIA EN LA UNIVERSIDAD

El principal objeto de la última conferencia del profesor Einstein, dada ayer tarde en la Central, fué la exposición de lo que podríamos llamar «puntos débiles» de la teoría de la relatividad generalizada, y tras de explicar los trabajos de Mach, hechos con el fin de reforzar dichos puntos (algunos de cuyos trabajos de alto cálculo calificó el propio Einstein de muy ingeniosos), expone los desarrollos de que él se ha valido para alcanzar el mismo fin. Todo ello basado en la comparación de la ecuación general de gravitación con la correspondiente al campo electromagnético, y haciendo resaltar que la idea del universo que da la teoría en la relatividad es distinta de la que se obtiene en la mecánica newtoniana. Si imaginásemos un espacio infinito, tal que los cuerpos se hallen en él produciendo una densidad constante, resultaría, según Einstein, que las masas de estos cuerpos en número infinito y a distancias infinitas no sumarían sus acciones para ejercer en determinado punto determinada fuerza de gravitación, sino que darían valores infinitos e indeterminados, lo que es imposible.

En las teorías de Einstein, el espacio existe en cuanto existe materia, pues el espacio en sí no es sino una abstracción. Si desde un punto cualquiera se trazaran líneas en todas direcciones, estas líneas se alejarían para encontrarse después en un punto. Todas ellas formarían el espacio universal de volumen finito, y su valor numérico puede ser calculado por las fórmulas de Einstein para una densidad de distribución determinada.

Las coordenadas del Universo son sencillas.

**JUAN GRANADOS E HIJOS**  
Casa fundada en 1887  
**JEREZ Y CONACS**  
Se solicitan buenos agentes

Los parámetros, no son medidas de distancias, y como no es posible hablar de ciencia del Universo sin que exista la posibilidad de establecer relaciones métricas entre diferentes lugares, recurrió Einstein a una propiedad matemática que tiene como principio físico equivalente la afirmación de poder comparar las extensiones (lo mismo espaciales que temporales), cualquiera que sea el lugar y el tiempo en que los hechos que las limitan se produzcan.

Claro es que son posibles otros postulados que se adapten mejor aún al conocimiento de la Naturaleza, y así considerado, la teoría de Einstein puede ser susceptible de nuevas generalizaciones.

## IMPOSICION DE LA BIRRETA DE DOCTOR EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

A las once de la mañana se ha celebrado en el salón de actos del Rectorado de la Universidad Central el anunciado acto en honor del profesor Einstein.

El acto ha revestido extraordinaria solemnidad. Como es sabido, tenía por objeto la imposición al sabio profesor de la birreta de doctor «honoris causa».

Presidieron el acto el rector de la Universidad, doctor Carracedo; el embajador de Alemania y los decanos de todas las Facultades.

En los escanos tomaron asiento nutridísimas representaciones de todas las Facultades, de las Escuelas especiales y de la clase escolar. También se notaba la presencia de varias damas, entre ellas la señora de Einstein.

Abierta la sesión de Claustro, un secretario leyó el acta en que se consigna el acuerdo unánime de la Universidad concediendo al profesor Einstein la birreta de doctor honorario.

Seguidamente entró en el salón el nuevo doctor, precedido de una Comisión de catedráticos.

El doctor Plans, catedrático de Mecánica celeste, dió lectura de un discurso de elogio de la personalidad de Einstein, cuya biografía trazó a grandes rasgos.

Terminado el discurso, el rector impuso al Sr. Einstein la birreta, pronunciando las palabras de rúbrica.

El Sr. Einstein expresó en breves frases su agradecimiento a la Universidad por el honor de que había sido objeto. Los escolares Sres. Pastor y Rodríguez pronunciaron también breves discursos, expresivos de la adhesión de los estudiantes al homenaje. Ambos se expresaron en alemán.

El embajador alemán habló a continuación. Hizo votos porque sea cada día mayor la unión entre España y Alemania.

Terminó el acto con un elocuente discurso del rector, que ensalzó una vez más la personalidad del doctor Einstein.

## LA RECEPCION DE LA EMBAJADA ALEMANA

Anoche se celebró en la Embajada de Alemania una recepción, dispuesta por los barones Langwerth von Simmern en honor de Albert Einstein.

La fiesta resultó brillantísima.

## UNA MEMORIA DE SALILLAS

### El caso Morral y la responsabilidad de Ferrer

En el Ateneo continuó ayer tarde la discusión de la Memoria de D. Rafael Salillas sobre «Errores judiciales».

El autor sostuvo que hubo manifiesto error en el fallo que en 1839 costó la vida a los hermanos Marina. Examinó el caso Morral, y afirmó que también hubo error, ya que quedó libre Ferrer, habiendo prue-

bas bastantes de que estaba complicado en el suceso, como también lo hubo—a su juicio—cuando más tarde fué condenado Ferrer por los acontecimientos de Barcelona.

Al definir por último la justicia verdadera, dijo que sin ella no tendríamos patria.

## Llegada de soldados licenciados

Barcelona, 8.—Esta mañana ha anclado en nuestro puerto el vapor «Villarreal», procedente de Larache, con tropas licenciadas de la cuarta y quinta región.

Esperaban a los soldados el capitán general, el gobernador militar interino y las demás autoridades.

Una vez desembarcados los pertenecientes a esta capital, se han dirigido a sus domicilios acompañados de sus familias. Los de fuera, formados, han ido a la estación para tomar los trenes.

Los de la quinta región, después de tomar el rancho en el cuartel, saldrán esta noche para sus respectivos pueblos.

## HALLAZGO DE RESTOS HUMANOS

### Una mano y dos pies enterrados en Carabanchel

Cualquiera que leyera de algunos días a esta parte la Prensa de Madrid creería que los alrededores de Carabanchel están sembrados de restos humanos, al parecer procedentes de horripilantes crímenes misteriosos.

Todavía no repuestos de la impresión producida la semana pasada por el hallazgo de unos tejidos adiposos abandonados en un campo próximo a la carretera de Pozuelo, por unos señores de automóvil, que hubieron velozmente ante la presencia de varios curiosos, salta otro descubrimiento macabro, que pondría los pelos de punta si el corazón de los lectores no se hubiera insensibilizado bastante con los insuperables horrores de la Gran Guerra.

Esta vez se trata de dos pies y una mano de mujer, encontrados por unos muchachos en una tierra de labor próxima al barrio del Terol. Y como tampoco este hallazgo tiene explicación clara para el público, la fantasía popular se ha desbordado en seguida, suponiendo que esos restos pertenecen a una joven asesinada misteriosamente, y cuyo cuerpo, seccionado en pequeños trozos, ha sido enterrado, para despistar a la justicia, en distintos sitios de aquellos contornos.

Preparémoslos, pues, para ulteriores omisiones, y entre tanto allá van los detalles de este primer hallazgo:

## JUGANDO LOS NIÑOS, DESCUBREN UN PIE

El martes por la tarde, en el barrio del Terol, término municipal de Carabanchel Bajo, unos niños que se hallaban jugando en una tierra de labor cercana a las casas de dicho barrio, encontraron en la tierra un trozo de carne putrefacta, que quedó medio al descubierto, porque los muchachos sintieron repugnancia y dejaron de cavar en aquella parte. Luego, algunos de ellos, juzgando extraño el hallazgo, fueron a dar cuenta de ello al alcalde de barrio y le llevaron un pedazo de la carne encontrada.

El alcalde de barrio comprobó que se trataba de un pie humano totalmente desarticulado y en estado de descomposición.

Intrigado por este detalle, se constituyó en el campo de referencia y continuó revolviendo la tierra para comprobar si había más restos.

Sus trabajos dieron resultado. En el mismo sitio donde los niños habían hallado el trozo que le llevaron, encontró más restos, al parecer humanos, entre ellos otro pie y un trozo como una mano.

De todo ello dió cuenta también al Juzgado.

## LOS MEDICOS CONFIRMAN QUE SE TRATA DE RESTOS HUMANOS Y QUE PERTENECEN A UNA MUJER JOVEN

Al tener conocimiento de la denuncia, se constituyó el Juzgado y en compañía de los médicos titulares de Carabanchel, requeridos al efecto, se trasladó al sitio del hallazgo, donde se hizo cargo de los trozos de carne encontrados, de los cuales se hicieron cargo los médicos para emitir dictamen.

Desde luego, afirmaron que se trataba de restos humanos, dos de ellos, dos pies, correspondientes a un mismo cuerpo. Uno de los pies se halla totalmente desarticulado y el otro desarticulado solamente por el hueso astrágalo.

El tercer trozo encontrado parece una mano, si bien en el primer reconocimiento no se atrevieron los médicos a asegurarlo rotundamente.

Después de un reconocimiento más minucioso, uno de los médicos aseguró que los restos corresponden a una mujer joven. Así lo hace suponer el tamaño, forma, estado de la piel y otras particularidades, que, desde luego, el examen microscópico y un análisis detenido comprobará plenamente.

Por el estado de descomposición en que se encuentran los restos, suponen los médicos que llevan enterrados cerca de un mes.

## EL JUZGADO PRACTICA DILIGENCIAS

El Juzgado de Carabanchel ha ordenado la práctica de nuevas diligencias, tales como nuevas exploraciones en el lugar del hallazgo, tomar declaraciones a los vecinos del barrio que viven en las cercanías y algunas otras, que hasta ahora no han dado ningún resultado.

Los vecinos no recuerdan ningún hecho que tenga relación con el macabro descubrimiento, ni han visto nada sospechoso por aquellos parajes.

Desde luego, la creencia general es que se trata de un crimen que se halla rodeado del mayor misterio; pero que, como decimos anteriormente, no tiene ninguna relación con el hallazgo de restos en la carretera de Pozuelo.

# CASA REAL

## AUDIENCIAS

El Monarca recibió esta mañana la audiencia siguiente:

Señores marqués de Torrochosa, P. Agustín y Seco, presidente de una Comisión formada por los Sres. Argüelles, marqués de Torrero y Alcalá Galiano; conde de Castelo, D. Alfonso Sala, D. Manuel Delgado Barreto, director del diario *La Acción*; D. Manuel Rivero Collado, D. José Jareño, D. José Barrera y M. Robert Vinnderley.

También fué cumplimentado el Monarca por el marqués de Cortina.

# LA VIDA POLÍTICA

## EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas, después de asistir a los funerales por el Sr. Dato, en cuyo acto había ostentado la representación del Rey y del Gobierno, estuvo en la Presidencia.

Su conversación con los repórters fué hoy brevísima. Se limitó en ella a decirles que no ocurría nada de particular; que, como estaba anunciado, mañana por la tarde se celebraría Consejo de ministros, y que éste tendría carácter exclusivamente administrativo, tratándose, entre otras cuestiones, de los carbones y del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.



## EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

El Sr. Chapaprieta manifestó a medio día que estaba en estos momentos ocupándose en buscar una solución a la huelga declarada en la mina «El Guindo», realizando gestiones cerca de patronos y obreros a ese efecto.

Dijo aquél que le ha visitado el Sr. Llanza, a quien acompañaba el secretario del Comité minero asturiano, para anunciarle que, como consecuencia de la asamblea que recientemente han tenido, los obreros mineros de la cuenca hullera de Asturias piden aumento en sus salarios.

«Esta cuestión—hubo de decir el Sr. Chapaprieta—es, como ustedes verán, mucho más delicada que la de que les he hablado primeramente.»

Luego se refirió el ministro, haciendo algunas consideraciones, a las deliberaciones mantenidas por el Instituto de Reformas Sociales sobre el contrato de trabajo y las que en estos instantes se tienen acerca de una enmienda que el elemento obrero ha presentado a dicho proyecto, relativa al establecimiento del control obrero.

Esta última deliberación se lleva principalmente entre el Sr. Largo Caballero y la representación del Fomento del Trabajo de Barcelona.

Espera el ministro que la discusión sobre tan importante punto se lleve con serenidad, y que, sometida en su día la ponencia al Gobierno, éste la examinará atentamente y resolverá si ha de llevarla o no al Parlamento, modificada o mantenida en todos sus extremos.

## NO HAY MODIFICACION EN LOS IMPUESTOS

Algunos periódicos han anunciado que al prorrogarse por decreto la vigente ley de Presupuestos, el ministro introduciría modificaciones en los impuestos.

No hay tal cosa, entre otras razones, porque el Gobierno no puede por sí mismo entrar en esas modificaciones, por ser esto de la facultad exclusiva de las Cortes.

## LA PRORROGA DEL PRESUPUESTO

En el presente mes finaliza la vigencia del actual Presupuesto, y como las Cortes no aprobaron otro nuevo, forzosamente ha de prorrogarse el vigente.

Se anuncia que el Sr. Pedregal no se limitará a la prórroga sencilla de los créditos de gastos y las autorizaciones para los ingresos, sino que lo transformará en el sentido de hacer economías grandes.

Además, parece que en los impuestos tributarios introduce algunas novedades, claro es que siempre compatibles con la legislación vigente.

## EL GOBIERNO DE MURCIA

El Sr. Alvarez (D. Melquiades) ha conferenciado con el ministro de la Gobernación acerca del nombramiento de gobernador de Murcia, pues, según dice el actual, Sr. Isábal, que hoy ha llegado a Madrid, se propone no volver a dicho cargo.

## DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación confirmó que el Sr. Isábal se propone ir al distrito de Daroca para trabajar su elección, siendo este el motivo por el que deja el Gobierno civil de Murcia.

Negó el ministro que en dicho distrito se presente otro candidato ministerial que el señor Isábal; por lo tanto, el único contrincante será un conservador.

Con este motivo hizo una declaración que

encierra importancia para la próxima lucha electoral.

Dicha declaración es la de que en los distritos no habrá mas que un candidato ministerial, porque de otra forma no habría manera de organizar la campaña electoral.

El aviso no puede ser más terminante para aquellos que, aun perteneciendo a la concentración gobernante, aspiren a luchar, pero no cuenten con el plácet ministerial.

## LA FIESTA DEL ESTUDIANTE

### El Monarca asiste a la fiesta de la Princesa

A última hora de la tarde, ya comenzada la función, acudió ayer al teatro de la Princesa, donde se celebraba la fiesta organizada por los estudiantes, el Monarca.

Su Majestad iba acompañado de su ayudante.

Al darse cuenta los espectadores de la presencia del Soberano le tributaron un entusiasta recibimiento.

El Monarca conversó con un grupo de escolares que en la puerta le recibieron, diciéndoles:

—Os prometí que vendría, y aquí estoy para cumplir lo ofrecido.

A las siete, el Monarca abandonó el palco regio.

## EN PROVINCIAS

Recibimos telegramas de toda España dando cuenta de haberse celebrado la Fiesta de los Estudiantes Católicos sin incidentes.

El rector de la Universidad de Zaragoza, Sr. Royo Villanova, presidió la sesión de homenaje a Santo Tomás, a la que asistieron los catedráticos y alumnos.

En Bilbao se celebró un importante mitin de acción católica, con numerosa concurrencia.

## INFORMACIONES EXTRANJERAS

### El proceso contra los socialistas rusos

Londres, 8.—Los periódicos rusos han publicado una información dando cuenta de una declaración sensacional de Krylenko, procurador general de los Soviets, hecha ante el Colegio de Abogados. Krylenko ha declarado que el poder soviético está dispuesto a poner en libertad provisional a los condenados de Moscú y hasta a permitirles trasladarse al Extranjero para reponer su salud; pero con la condición expresa que los otros miembros del Comité central socialista revolucionario que se encuentran fuera de Rusia vengan a sustituirlos en la prisión.

La Delegación en el Extranjero del partido socialista revolucionario, basándose en esta información, ha dirigido un llamamiento a la Segunda Internacional, a la Unión Socialista de Viena y a la Federación sindical internacional de Amsterdam. Condenando como lo merece el procedimiento de los bolcheviques, declara, en su nombre y en el de todos los miembros del partido residentes en el Extranjero, que acepta la condición impuesta por el procurador y se halla dispuesta a presentar cuando se quiera una lista de 22 sustitutos con todos los individuos de la Delegación al frente de ella.

El llamamiento añade: «Os rogamos que tratéis de persuadir a los condenados que no se opongan a este cambio, haciéndoles comprender el deseo natural de sus camaradas que están en libertad de echar sobre sus

hombros parte de la carga abrumadora que sobre ellos pesa. Que rechacen el sentimiento de repugnancia ante la odiosa transacción ofrecida por el Poder y que escuchen solamente el llamamiento que les dirige su partido y que debe dominar en su conciencia a toda otra consideración moral.»

Rogamos a las tres Uniones internacionales socialistas y obreras existentes en Europa que entablen con el Poder de los Soviets todas las negociaciones necesarias para conseguir la libertad de los condenados en el proceso de Moscú, aun al precio indicado por el procurador soviético Krylenko.»

## La Pequeña Entente y Hungría

Londres, 8.—Sesión de la Cámara de los Comunes.—El subsecretario de Negocios Extranjeros contestó a varias preguntas de la oposición.

A una de ellas contestó negando en redondo a la pregunta de que si la Petite Entente tiene el proyecto de ocupar una parte del territorio húngaro para exigir el pago inmediato de las reparaciones.

## Los obreros italianos y el fascismo

Roma, 8.—La *Gazetta del Popolo*, de Turín, ha publicado una información diciendo que el consorcio de obreros metalúrgicos (al cual están afiliadas 18 cooperativas obreras, que suman más de 30.000 socios) acaba de adherirse al Sindicato Cooperativo fascista.

Esa noticia está siendo muy comentada, considerándola los periódicos como muy importante, tanto más cuanto que el referido consorcio está presidido por el Sr. Emilio Colombino, que milita en el partido socialista unitario y es secretario general de la Federación Italiana de obreros metalúrgicos.

## THE "HEGARMA," (Purgo-laxante)

No necesita engañar al niño para hacerle tomar un purgante. Déle usted THE «HEGARMA», y pedirá más.

¡Con plantas! ¡Sin drogas!

## LA GUERRA CIVIL EN IRLANDA

### Una bomba contra una oficina

Dublín, 8.—La explosión de una bomba colocada bajo los cimientos ha destruido completamente las oficinas de percepción de impuestos. Además ocasionó graves daños en los edificios próximos.

## La retención de explosivos, castigada con pena de muerte

El Cairo, 8.—Una proclama recientemente publicada declara que incurrirá en la pena de muerte toda persona en cuyo poder se encuentren explosivos.

## Pensiones para estudiantes extranjeros en Italia

Roma, 8.—El Gobierno italiano ha decidido conceder «bolsas» para los estudiantes extranjeros que deseen proseguir sus estudios en las Escuelas y Universidades italianas y dispensarles de todas las tasas y sobretasas.

**Efecto rápido y seguro**

garantizan las legítimas tabletas «Bayer» de Aspirina, por ser deslebles instantáneamente en el agua.

Los productos inferiores de la competencia, por el contrario, á veces no se deslíen ó tardan mucho tiempo en ello y ocasionan con frecuencia trastornos del estómago. Por esta razón, en casos de resfriados, gripe, reumatismo y dolores de cabeza y muelas, se debe exigir expresamente el embalaje original con la faja encarnada, la Cruz «Bayer» y la inscripción:

«Fabricación especial para España»

**BAYER**

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Las baterías de Tizzi-Asa dispersan a varios grupos enemigos

Abasteciendo las posiciones.—Reconocimientos aéreos.—Zoco ametrallado

«Zona oriental.—Se ha efectuado convoy a las posiciones de Tuguntz, Halayt Aydir, Azuz y Nador de Beni-Ulixech sin novedad. Baterías posición Tizzi-Asa y Norte hicieron fuego sobre grupos enemigos, sin más novedad. La aviación efectuó reconocimiento desde el zoco el Telatza de Slef hasta Yebel Uddia, no observando nada anormal. El zoco el Telatza de Slef no se celebró. Se celebró el zoco el Telatza de Kebir, sobre el cual se hizo fuego de ametralladoras. Zona occidental.—Sin novedad en el territorio.»

DESDE MELILLA

ATAQUES RECHAZADOS
Melilla, 8.—En la noche pasada los caballos han hostilizado las posiciones de Tizzi-Asa. Las fuerzas que las guarnecen dispararon cohetes luminosos para conocer el número de atacantes. Como eran pocos, los ahuyentaron con fuego de fusilería.

«PAQUEOS»
Melilla, 8.—La guarnición de la posición de Azib de Midar rechazó el «paqueo» que le hacían algunos rebeldes apostados en una casa próxima. Esta fue cañoneada con granadas rompedoras, causando bajas a los moros.

EN EL AERODROMO DE NADOR. UNA REVISTA

Melilla, 8.—El comandante general visitó el aeródromo de Nador, acompañado del comandante Kindelán. En el campo de aterrizaje formaron 44 con sus correspondientes pilotos, observadores y mecánicos.

El general Vives los revistó, enterándose de minuciosos detalles referentes a su servicio. Luego el general montó en un aparato Napier, pilotado por el capitán Buruaga. En otro aparato pilotado por el capitán Gallarza montó el Sr. Kindelán, y en otro que pilotaba el capitán Jiménez montó el ayudante del general Vives, comandante Azcárate.

Los tres aparatos volaron sobre Dar Quebdani y Sidi Mesaud, remontando la cuenca del Nekor. Después, los aviones subieron a gran altura, hasta distinguir las cumbres de Sierra Nevada y los montes que circundan a Xauen, más muchas posiciones de la zona francesa.

Al regresar el aparato ocupado por el general Vives fue recibido por todos los aviones en vuelo, ofreciendo un espectáculo muy sugestivo. El aparato en que iba el general estuvo en el aire hora y media.

El pilotado por el capitán Barberán llevaba una estación de radiotelegrafía, comunicándose con tierra y transmitiendo órdenes. El general Vives felicitó luego a todos los aviadores y personal del aeródromo.

AMAR HAMIDO REFUGIADO EN UN MORABITO

Melilla, 8.—Se dice que Amar Hamido se ha visto obligado a refugiarse en un morabito, donde le tienen cercado los partidarios de Abd-el-Krim. Respecto al antiguo jefe Abd-el-Malek, se asegura que ha sido preso por los amigos del jefe rebelde. Sábese que Abd-el-Krim ha establecido puestos armados en todos los lugares de las cabilas afectas a su causa. Cada uno de estos puestos está guarnecido por cien hombres, pudiendo de este modo los demás harqueños dedicarse a las faenas agrícolas.

Actualmente se pagan a cada hombre soltero que forma parte de la harca 20 duros mensuales, y 30 a los casados.

REVISTANDO LAS POSICIONES

Melilla, 8.—El comandante general, acompañado de los coroneles Despujols, Arzadun y Andrade y de otros jefes, visitó ayer la posición de Azib de Midar, en los límites de la kabila de Beni Tuzin. Luego montó a caballo, visitando Tauriat Tansat y contemplando las montañas que forman el nudo de Gueznaia y del zoco Telatza, de Aslaf, donde existe una concentración enemiga.

También visitó Tafersit, donde formaron todas las fuerzas que están a las órdenes de Amel Dris Errifi.

PRACTICAS DE BOMBARDEO AEREO

Melilla, 8.—Siguen efectuando prácticas de bombardeos aéreos los aviadores sobre el monte Atalayón.

FIRMA DE UNA SENTENCIA

Melilla, 8.—El comandante general ha firmado una sentencia dictada por el Consejo de guerra condenando a reclusión perpetua y 3.000 pesetas de indemnización al soldado de Ferrocarriles Gerardo Tejero, que mató al cabo Feijoo.

UN CONVOY

Melilla, 8.—Protegido por un batallón de Navarra, se ha efectuado un importante convoy con destino a las posiciones de Axdir Asús, Tuguntz, Halaut y Nador de Beni Ulixech. Las fuerzas de Intendencia han llevado un horno de campaña con capacidad suficiente para abastecer de pan las posiciones citadas, evitando así que tengan que serlo a diario desde Dar Quebdani. El general Echagüe presenció el avance del convoy, que se efectuó sin novedad.

DESDE LARACHE

EL DESFALCO DE LARACHE
Larache, 8.—Ha marchado a Ceuta el general Martínez Peralta para declarar en la vista de la causa contra el capitán Jordán por desfalco del millón de pesetas.

También ha marchado con la misma dirección, y acompañado de su defensor, D. José Gargallo, propietario del garaje La Española, donde apareció el millón de pesetas desfalcado.

EL FERROCARRIL LARACHE-ALCAZARQUIVIR

Larache, 8.—Dícese que el alto comisario desea volver pronto a Larache para inaugurar el ferrocarril de Larache a Alcazarquivir y visitar la residencia del Raisuni.

DESDE CEUTA

UN CONSEJO DE GUERRA
Ceuta, 8.—El viernes, a las nueve de la mañana, se celebrará el Consejo de guerra de oficiales generales para fallar en la causa que se sigue contra el capitán de Intendencia señor Jordán, complicado, como es sabido, en el desfalco de Larache. Presidirá el Consejo el general segundo jefe Sr. Gil Yuste.

DESDE TETUAN

EL ALTO COMISARIO EN TETUAN.—UNA FUNCION DE GALA
Tetuán, 8.—A las nueve y media de la noche se celebró en el teatro la función de gala en honor del Sr. Silveira.

La obra puesta en escena por la compañía de Villagómez fue «La escuela de las princesas», de Benavente. El alto comisario ocupaba un palco, acompañado por su hermano D. Mateo y varios generales.

Los 95.000 dólares sustraídos

LABOR DEL JUZGADO
Después del procesamiento de los tres empleados de Correos, Sres. Sancho, Lamorena y García, el juez instructor del proceso ha resuelto que a cada uno de los citados funcionarios que aparecen responsables de la desaparición de tan crecida suma, se le pida 100.000 pesetas para responder de las responsabilidades civiles consiguientes.

En vista de que los interesados no pueden entregar dicha cantidad, el juez ha ordenado que a uno de aquéllos se le embargue el salón de peluquería que montó en la calle de la Montera, y a otro, un hotelito que posee en la Ciudad Lineal.

Parece comprobado que Sancho y Lamorena prestaban servicio en la oficina de cambio el día en que se impusieron los valores, y que García Soriano, que era ambulante, prestó este servicio sin corresponderle en aquella fecha.

También se sigue trabajando para confirmar en qué puertos de mar estuvieron los procesados durante las excursiones que realizaron cuando tenían que cambiar por billetes españoles los norteamericanos.

TOROS EN MEJICO

Méjico, 8.—Torearon en Puebla ganado de Sotoluca, que resultó bueno, Gaona y Marcial Lalanda. Ambos espadas obtuvieron un gran éxito; banderillaron dos toros cada uno de manera admirable, y matando estuvieron superiores, siendo ovacionados y «orejados» en los toros primero, segundo, tercero y sexto.

PROVINCIAS

La Reina regresa a Algeciras

Málaga, 7.—En automóvil regresaron esta mañana de Ronda, después de cumplimentar a la Reina, el gobernador y el ex subsecretario de Fomento, Sr. Estrada. El recibimiento dispensado a la Reina en aquella localidad es indescriptible. Acudió a la estación el pueblo en masa, que la acompañó por las calles con vitores incensantes, cubriendo el coche de flores, teniendo que detenerse repetidamente, por la aglomeración.

Su Majestad almorzó en el palacio del Rey Moro, propiedad del duque de Parcent, sentándose a la mesa éste y las autoridades locales y de la provincia. Después visitó el Tajo, admirando el hermoso panorama que ofrece la ciudad. Visitó los talleres de la Asociación de Caridad, haciendo calurosos elogios de las damas que le sostienen, y a las cinco de la tarde salió, en tren especial, con dirección a Algeciras.

La despedida tributada a la augusta Soberana fué verdaderamente entusiasta. Doña Victoria, muy satisfecha por la acogida que se le dispensó, hizo así constar al alcalde.

IMPORTANTE MANIFESTACION

El comercio de Almería
Almería, 8.—Los comerciantes de esta capital se reunieron a primeras horas de la tarde, y acompañados de sus dependientes, organizaron una manifestación para protestar contra la creación de arbitrios sobre carga y descarga de las mercancías.

Acudieron al Ayuntamiento, donde se hallaba reunida la Junta de asociados discutiendo el presupuesto municipal. Una Comisión de comerciantes entregó al alcalde una protesta suscrita por la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil. El alcalde pretendió suspender la sesión, a fin de acordar lo procedente, y se promovió un gran escándalo, por querer los manifestantes una solución rápida.

Con tal motivo cruzáronse vivísimas frases, y se oyeron gritos de: «¡Fuera los concejales!» En vista de que el escándalo arreciaba, el alcalde requirió el auxilio de varios jefes de Seguridad y Vigilancia, y se exacerbaron más los ánimos.

El presidente de la Comisión de Hacienda retiró el proyecto sobre los arbitrios mencionados, y se acordó suprimirlos. A las cinco de la tarde, en vista del resultado obtenido, abrió sus puertas nuevamente el comercio.

Las luchas sociales

LOS OBREROS DEL MUELLE
Cádiz, 8.—Se nota enorme agitación entre los obreros del muelle, pues parece ser que éstos tratan de formar un Sindicato.

La Asociación de Industria, Comercio y Navegación ha anunciado que no admitirá a ninguno de los sindicatos y que despedirá a todos aquellos que se sindericen. El gobernador civil interviene en el asunto, procurando amparar el derecho de todos. Se han adoptado precauciones ante el temor de que se altere el orden público.

LOS PANADEROS

Zaragoza, 8.—Los patronos panaderos han acordado hacer que se cumpla con todo rigor el descanso semanal, y admitir, en sustitución de los obreros a quienes corresponda el descanso, a los sin trabajo.

LA HUELGA DE LA CAROLINA

La Carolina, 8.—Debido a las gestiones practicadas anoche por el ingeniero señor Martínez Soriano, se ha conseguido de los patronos el siguiente aumento: tres reales en los jornales de cinco pesetas, dos reales en los de 4,50, y en los que no lleguen a éstos un aumento de un 10 por 100. Se espera la contestación obrera.

EN ZAFRA

Una asamblea misional

Badajoz, 8.—Durante los días 26 y 27 del próximo mes de abril se celebrará en Zafra una importante asamblea misional, considerándose como miembros de ella a cuantos, al efecto, se suscriban. Para ser asambleista honorario será preciso contribuir con una cuota mayor. Se pondrán a discusión tres temas. Primero.—Obligaciones de cooperar a la salvación de los infieles y medios prácticos para conseguirlo. Segundo. Los infieles, la juventud y la niñez. Método para interesar en la propagación de la fe y procedimientos usados en las demás naciones católicas. Tercero.—La familia y las misiones.

El último día de la Asamblea se aprobarán las conclusiones. Serán presididas las reuniones por el obispo de la diócesis, esperándose que asistan personas de toda España.

UN ALCALDE AGREDIDO

DOS NIÑOS ABRASADOS
Ávila, 8.—En Hoyo Redondo, pueblo próximo, fué agredido el alcalde, Juan José Herranz, que llamó la atención al pastor Epifanio Muñoz, por haber internado el rebaño en la finca comunal. Epifanio respondió a la reconvencción del alcalde, dándole un fuerte golpe en la cabeza, y le causó una grave herida. El agresor fué detenido. En el mismo pueblo, un incendio destruyó la casa del vecino Eusebio Blázquez Pérez.

Un hijo de éste, niño de dos años, murió en el siniestro, y otro de cinco sufrió graves quemaduras.

VIAJE TRANSATLANTICO

EL «VICTORIA EUGENIA»

Cádiz, 8.—Ha salido para la Argentina el transatlántico «Reina Victoria Eugenia». Lleva mucha carga y regular pasaje, entre el que figuran el diplomático D. Joaquín Osma, agregado de la Embajada de Chile; el diputado Sr. Manrique de Lara, el acudado industrial Sr. Romany Reig y otros. El vapor «Buenos Aires» llegará el próximo día 10 a este puerto, procedente de Centroamérica y Puerto Rico.

FINAL DE UNA JUERGA

TRES HERIDOS
Alcoy, 8.—El viajante Francisco Hernández Mendoza salió de un «cabaret» acompañado de un amigo y varias camareras del establecimiento. Cerca de la plaza de la Constitución se despidió de los que le acompañaban y se marchó en unión de una de las camareras, conocida por «Margot».

Al entrar en la calle de Arias de Miranda, Juan Villaplana, abandonado novio de la camarera, disparó cinco tiros. Tres de los proyectiles hicieron blanco en Hernández, otro de ellos hirió a «Margot» en un pie y el otro a una compañera de «Margot», llamada Matilde, que les acompañaba. Francisco Hernández sufrió heridas de pronóstico grave. El agresor fué detenido.

NOTICIAS BREVES

Se arroja al paso de un mercancías.—Murcia, 8.—En la estación del próximo pueblo de Beniján se arrojó al paso de un mercancías un individuo vestido andrajosamente. El maquinista no pudo evitar la desgracia, a pesar de ver cómo se lanzaba a la vía el suicida. Recogido el cadáver de entre las ruedas, se procedió a identificarlo, sin que se le hallase otra cosa que una carta dirigida al juez firmada con las iniciales P. M. Homenaje al P. Zacarías Martínez.—Huesca, 8.—En honor del señor obispo de ésta, reverendísimo padre Zacarías Martínez, se organiza un homenaje con motivo del triunfo alcanzado por el sabio agustino en la conferencia dada en el Congreso Teresiano.

Vuelco de un autobús.—Málaga, 8.—Al llegar al Rincón de la Victoria volcó una camioneta, llevada por el mecánico Antonio Sepúlveda Rubio. Los viajeros sufrieron lesiones sin importancia, y el vehículo quedó destruido.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT REIMS PONSARDIN
Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.
EN EL COLEGIO DE SAN CARLOS Conferencias científicas
En el Colegio de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid, y dirigidas por el profesor encargado de la cátedra de Dermatología y Sifiliografía, doctor Vicente Gimeno, académico de la Real y Nacional de Medicina, va a dar comienzo una serie de reuniones de la especialidad dermatosifiliográfica, donde se expondrán y presentarán al público médico, y muy particularmente a los profesionales que tengan aliciones al conocimiento de las enfermedades de la piel, sífilis y venéreo, todos aquellos casos clínicos y asuntos que por su novedad o provecho en este género de enfermedades puedan ser de alguna utilidad desde los puntos de vista diagnóstico y terapéutico. En esta exposición del material clínico que se presente colaborarán con el Sr. Gimeno todos aquellos médicos y alumnos que, agrupados a su alrededor, vienen trabajando infatigablemente por el desenvolvimiento de la especialidad dermatosifiliográfica. El doctor Gimeno dará para esto toda suerte de facilidades, con objeto de que el público médico, especializado o no, pueda obtener el máximo de provecho posible, dados los medios con que en la actualidad se cuenta en el servicio de Dermatología y Sifiliografía de la Facultad de Medicina.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS
los pergaminos a D. Fernando y se guardó los otros dos. —Id a ser rey, primo mío—dijo entonces Amina—; los xeques del Albaicín y los de la vega estarán a las doce de la noche en la casa del Hardon, junto a San Miguel. —¿Y vos...? —Yo..., yo parto esta misma noche para las Alpujarras. —¿Y no me dejaréis ver vuestro rostro?—exclamó desesperado D. Fernando, sin reparar que le escuchaban todos aquellos hombres. —¡Oh!, no, eso jamás. Adiós, primo adiós. Que él os ayude en la empresa en que os vais a empeñar. Y Amina desapareció por la puerta, dejando a don Fernando mudo, asombrado, como presa de un sueño. Los veintitrés fantasmas desfilaron también, y el joven se encontró solo; entonces se precipitó a la salida, atravesó el oscuro espacio de la casa arruinada y salió a la cumbre del Panderete de las Brujas. Nada vió. Se precipitó por el sendero y a nadie encontró; sólo su caballo atado a una vid al lado del camino. Volvió a trepar a la cumbre, entró en la casa esperando encontrar a alguien, y llegó a tientas al mismo aposento donde se habían firmado aquellas capitulaciones. Estaba densamente oscuro. Palpó; la mesa, los libros, todo había desaparecido. Dudando aún, buscó más, y oyó una voz que le dijo: —No busques, señor, porque nada encontrarás. En la cueva de San Miguel te esperan, casa de Hardon. Don Fernando lanzó un rugido de rabia, salió de entre las ruinas, bajó del Panderete de las Brujas,

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»
parte a casar su hijo único Ben-Yaschem con Kinza, hija de la sultana Amina, hija única del emir Yaye-ebn-A'-Hamar. Tercero. En el caso de que por la voluntad de Dios muriesen Aben-Humeya o Yaye ebn-Al-Hamar, el que sobreviviera mandará en los dominios del otro durante la menor edad de sus hijos Ben-Yaschem y Kinza. Cuarto. Si alguno de estos dos muriese antes de poder contraer matrimonio, se considerarán rotas y de ningún valor estas capitulaciones. Quinto. Si el matrimonio de Ben-Yaschem y Kinza se efectuase, y tuviesen hijos, el primer hijo varón heredaría las coronas reunidas de Granada y de las Alpujarras; si no tuviesen hijo varón, estas dos coronas reunidas pasarán al hijo segundo varón de Aben-Humeya si lo tuviere, o en igual caso al segundo hijo varón de la sultana Amina. Sexto. No habiendo por ninguna de las dos partes hijo varón, las coronas reunidas de Granada y de las Alpujarras pasarán a Sidi-Aben-Abou, primo hermano de Aben-Humeya y sobrino de Yaye-ebn-Al-Hamar, o al hijo varón de Aben-Abou, si éste hubiese muerto. Séptimo. En el caso de haber descendencia masculina por cualquier concepto de Muley Aben-Humeya, o de Muley Yaye-ebn-Al-Hamar, Sidi-Aben-Abou será considerado como infante de la casa real de Granada, y se le señalará señorío bastante para que pueda vivir con arreglo a su estado. Últimamente. En virtud de las presentes capitulaciones, el emir de los monfies de las Alpujarras se obliga a ayudar con sus gentes de guerra y con sus tesoros a Muley Aben-Humeya para reconquistar de los cristianos el reino de Granada. Seguirán la fórmula religiosa y canclleresca, por decirlo así, que usaban en tales documentos los moros, la
FERNÁNDEZ Y GONZÁLEZ — 129 — TOMO II.—PLIEGO 9

La moda la mujer y la casa

Entre nosotras

El descubrimiento por lord Carnarvon de la tumba de Tutankamen ha producido una verdadera revolución mundial.



delos hallados en la tumba de Tutankamen. El modelo que hoy se publica es una copia del primer traje-Tutankamen que ha sido luido en los salones aristocráticos ingleses.

Consultorio

Rosita.—Son muy extraños, efectivamente, pero no puede ser precisada la causa si no la reconoce un médico.

Una lectora constante.—Puede ser, pero creo que si no le pone usted algo de alambre no resultará bien.

LUPE

Paratodas las consultas relacionadas con la sección de LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de LUPE en la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.016 Madrid 2-12.

CORONACION DE LA VIRGEN DE LA CARIDAD

CERTAMEN LITERARIO

Con motivo de la Coronación de la Virgen de la Caridad, se celebrará en Cartagena un certamen artístico literario, en el que actuará de mantenedor el Dr. D. Diego de Tortosa, con arreglo al siguiente programa:

DE MUSICA

REPARACION DE RUBINSTEIN

Arturo Rubinstein, el mago del piano, desembarcará en breve de regreso de una de sus triunfales «tournées» por América del Sur, Cuba y Estados Unidos.

CONCIERTO VOCAL-INSTRUMENTAL

La Sección de Música del Liceo de América ha organizado para el próximo viernes 9, a las diez y media de la noche, un concierto vocal-instrumental, en el que tomará parte la notable soprano Mlle. Irene Llá, acompañada por el quinteto del Circolo.

UN CUENTO

Los mejores médicos

A los pocos días de haber cumplido los cincuenta años creyó el pobre poeta Pedro Branchu que no podía escribir más.

Los médicos hicieron varios diagnósticos y le recetaron muchos medicamentos. Su reumatismo fué tratado por el frío y por el calor.

Desalentado, el escritor decidió marchar al campo. Tenía una casuca en el Mediodía. Y como en el Mediodía hay sol, quizás el sol, aunque no tan a la moda como el iodo, pueda curar el reumatismo.

Hacia un ruido ensordecedor en las dos chimeneas del poeta, y el día en que Branchu llegó parecía haber asamblea general.

Recordó que su padre las veneraba, que su abuelo las consideraba como individuos de la familia.

El poeta reflexionó. Encender paja... Quemar las abejas... ¿Podía un poeta mandar que fueran quemadas las abejas?

Recordó que su padre las veneraba, que su abuelo las consideraba como individuos de la familia. Recordó que en los grandes acontecimientos familiares se tenían atenciones con las abejas, se adornaba con una cinta rosa la colmena cuando nacía un niño.

Cuando apareció María con el montón de paja, le dijo Pedro: —Vuelva usted eso adonde estaba.

criaturas como ellas. ¿No te son simpáticas?

—Mucho, señor. —¿Y no crees que sería criminal el destruir un enjambre? —Sí, señor.

—Pues bien; entonces dame mi manta de viaje y una almohada que voy a dormir la siesta, si no al lado de la lumbre, al lado de la ventana, por donde el sol acabará de sonreírme como lo hacía cuando en mi juventud le dedicaba admirables sonetos y estrofas magníficas.

Branchu se arrellanó bien arropado en una butaca y se quedó dormido como un tronco. El viaje le había cansado mucho.

María pensó entonces en los innumerables remedios caseros que conocía contra el reuma. Pero no tenía a mano elementos mas que para uno.

Una hora después comenzó a gritar desesperadamente. Veinte puntas de alfileres se le clavaban en la mano.

—Miserable! ¿Qué ha hecho usted? ¿Me ha embadurnado usted la mano con un jarabe para que me la devoren las abejas? Y ahora, ¿qué voy a hacer? ¿Tendrán que cortarme la mano? ¿No ve usted cómo la tengo hinchada? ¡Si parece un pan de cuatro libras!

—Ah, vieja estúpida! ¿Está usted de acuerdo con las malditas abejas?

Los dolores terribles le duraron veinticuatro horas. Pero al cabo de dos días la mano se deshinchó.

Una semana después estaba curado. Ni un dolor. Se acabó el reumatismo.

Lo que los médicos no habían sabido hacer, lo habían hecho las abejas. ¡Oh, eminentes doctores! El veneno había provocado una reacción saludable.

—Oh, la Naturaleza! —exclamaron al saber el caso los doctores de la Facultad de París.

El poeta escribió una oda a las abejas, llamándolas «Doctoras de la Facultad del Sol».

JEAN RAMEAU

Informaciones Teatrales

POR LOS ESCENARIOS

EMPRESARIOS Y ACTORES

El Sindicato de Actores nos remite la siguiente nota:

«Una Comisión, nombrada por la Sociedad Española de Empresarios de Espectáculos públicos, e integrada por los señores don Pedro Iradier, D. Manuel Díez de Rivera, D. Daniel Trevijano y D. Vicente Barber, visitó ayer, en su domicilio social, a la Junta directiva del Sindicato de Actores Españoles; en esta visita se cambiaron impresiones y se manifestó el deseo, por parte de todos, de que exista la más noble cordialidad en las relaciones, teniendo siempre presente la necesidad de resolver de común acuerdo las dificultades que se presenten para la buena marcha de los negocios teatrales.

Fueron obsequiados los visitantes con cigarrillos y champagne, y se brindó porque los deseos manifestados se lleven a la práctica.

Hace cincuenta años

8 DE MARZO DE 1873

MADRID

Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Avelos, una junta general de comandantes de los batallones de voluntarios de esta capital, a la que se atribuye alguna importancia, pues parece que, aunque se habían reunido con un objeto secundario, se trató de la actitud que debían adoptar en las actuales circunstancias, por haber recaído la discusión sobre este punto, como era natural.

PROVINCIAS

El cabecilla Nebera, con 40 hombres montados, estuvo ayer en los pueblos de Anguina, Matute, Baños de Río Tobal y Ba. darán. Créese que vayan al valle de San Millán.

EXTRANJERO

En la Cámara inglesa ha sido interpelado de nuevo el Gobierno sobre el estado de relaciones con España, habiendo contestado que, aunque se comunicaba con el Gabinete español, no creía llegado el momento de reconocerle oficialmente.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

dedicando frases de afecto y de cariño a la Sociedad de Autores.

No existen divergencias, como se ha afirmado estos días, entre los señores que componen las Juntas directivas del Sindicato de Actores. La emulación natural que sienten todos para hacer más eficaz la labor del Sindicato, determina, como en todas las Sociedades, pequeñas discrepancias, que, después de las discusiones consiguientes, quedan resueltas dentro de la más fraternal armonía; esto ocurre en todas las Sociedades, y a esta ley están sujetas, como es lógico, las Juntas directivas del Sindicato de Actores Españoles, que trabajan con ardiente entusiasmo para conseguir los fines que impulsaron la creación de esta colectividad.»

LA FABREGAS A ESPAÑA

Virginia Fábregas, la actriz mejicana, que actualmente recorre los principales Estados de Méjico, de triunfo en triunfo, regresará a España a últimos de mayo.

Con la notable actriz viene el primer actor y director Luis Martínez de Tovar, a quien la Prensa de América tributa muchos elogios. Virginia Fábregas debutará en el teatro Novedades, de Barcelona, a primeros de junio, donde estrenará tres obras americanas, dando a conocer también una comedia de los hermanos Alvarez Quintero, otra de Reparaz y otra de Gutiérrez Roig y Luis de los Ríos.

LA MEMBRIVES Y BENAVENTE EN MEJICO

La Prensa llegada de Méjico a la Península da cuenta del debut de la compañía Membrives-Benavente en el teatro Virginia Fábregas, de aquella capital.

Se puso en escena «El mal que nos hacen», que alcanzó un éxito grandioso; su autor, el insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente, recibió calurosas ovaciones. Lola Membrives hizo una labor insuperable y fué también objeto de grandes manifestaciones de simpatía y aplausos.

El público, que llenaba por completo el hermoso teatro, que consta de cinco pisos, hizo levantar el telón cerca de treinta veces para aclamar al ilustre autor y a la señora Membrives.

La temporada promete ser brillantísima.

BENAVENTE EN NUEVA YORK

Procedente de Méjico llegó a esta ciudad el insigne dramaturgo español D. Jacinto Benavente, tributándosele un grandioso recibimiento.

Se organizan innumerables agasajos en honor del genial dramaturgo español.

VILCHES

Se encuentra en Madrid Ernesto Vilches, que viene de realizar una brillante campaña por los principales teatros de América.

Es probable que trabaje en Madrid antes de marchar nuevamente a Buenos Aires, adonde va a inaugurar el nuevo teatro Sarmiento.

ACTOR FALLECIDO

Ha fallecido en Madrid el que en vida fué un notable actor y aplaudido autor, Pascual Sánchez Bort.

El finado había trabajado en las mejores compañías de verso, entre ellas las de Guerrero-Mendoza, Cobeña, Fuentes y la de don Ceferino Palencia, a la que perteneció muchos años.

«TOURNEE» ARTISTICA

La compañía del notable actor Juan Santacana sigue su brillante «tournee» por los teatros de Andalucía.

La compañía marchó a La Línea, desde donde pasará a Ceuta y Tetuán.

VIARIAS NOTICIAS

La compañía de Eulogio Velasco marchará a Buenos Aires el próximo mes de abril. En Apolo continuará la temporada, sustituyendo a los artistas que marchan a América nuevos y valiosos elementos.

En Madrid quedan trabajando las notables artistas Eugenia Zuffoli y Consuelo Mayendía. María Caballé marcha a Buenos Aires.

La temporada terminará el Domingo de Ramos, reanudándose el Sábado de Gloria con el estreno de una obra de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, con música del maestro Guerrero.

—Ha sido contratado por la Empresa del teatro de la Zarzuela el aplaudido baritono José Olaria.

—Se da como seguro que Eugenio Casals formará compañía para trabajar durante los meses de mayo y junio en el teatro Cervantes, pasando después a Maravillas.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

fecha, el nombre de los testigos y el sello y la firma del emir.

Después de leer D. Fernando detenidamente este pergamino, miró con ansiedad a Amina.

—Sultana—la dijo—; todo esto sería inútil si tú consintieses en ser mi esposa.

—Eso es imposible—dijo con impaciencia y desagrado Amina.

—¡Imposible! ¡Los reyes pueden romper los vínculos del matrimonio!...

—No lo haré jamás.

—Y... ¿por qué?

—Porque amo lo bastante a mi esposo para renunciar por él una corona, y temo a Dios lo bastante para robar a una mujer y a un niño su esposo y su padre.

—¿Y si yo no quisiese firmar esas capitulaciones?

—No serías rey de Granada.

—¡Oh! ¡Lo veríamos!

—Una sola palabra de mi padre, y el faquí Abul-Hasam, a quien dentro de poco consultarán los xeques del Albaicín y de la Vega, pronunciaría el nombre de mi padre en vez del vuestro.

Entróle un terror pánico a Aben-Humeya, que tenía tal idea del poder del emir de los monfies, que todo lo temía.

—Firmad—dijo tomando una pluma.

—Esperad—dijo Amina—; es necesario que firméis solemnemente en presencia de los vacires y de los katibs de mi padre.

Amina dió tres fuertes golpes sobre la mesa, e instantáneamente se abrió la puerta y aparecieron una tras otra las veintitrés sombras blancas que habían precedido hasta allí a Aben-Humeya.

—Acércate, mi buen Harum—dijo Amina—, y ve cómo firma Muley Aben-Humeya las capitulaciones que

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

voy a leerle; escuchad también vosotros, ancianos valientes, nobles secretarios de mi padre, sabios de su consejo.

Amina leyó con voz sonora las capitulaciones.

Entonces adelantó una de aquellas sombras y dijo con autoridad a D. Fernando:

—¿Te obligas a todo lo que has oído?

—Me obligo.

—¿Juras por el Dios Altísimo y Unico guardar y cumplir estas capitulaciones?

—Lo juro.

—Pon al pie de ellas tu nombre de rey, y junto a tu nombre este sello de oro, que es el antiguo sello de los reyes de Granada.

Y el que así hablaba sacó un magnífico sello de entre sus ropas y le puso sobre la mesa.

Don Fernando de Valor firmó, y cuando hubo firmado, el mismo moro encubierto sacó de una manga de su alcazar otros tres pergaminos enrollados.

—¿Qué es eso?—dijo cuidadoso D. Fernando.

—Tres copias iguales de estas capitulaciones, señor—contestó el moro.

—¿Y para qué tanta copia?

—Una para vos, otra para el emir de los monfies y otra para Sidi-Aben-Abou.

—¡Ah!, es verdad que también se le incluye en las capitulaciones.

—Firmad si queréis estas otras.

Don Fernando firmó con despecho.

Entonces el mismo moro derribó cera encarnada sobre los tres pergaminos junto al nombre de D. Fernando de Valor, estampó sobre la cera en los tres el sello real de Granada, y luego firmaron como vacires, secretarios y testigos, los tres pergaminos, los veintitrés moros que estaban presentes, después de lo cual, el moro que hasta entonces había hablado entregó el sello real y uno de

HORACIO ECHEVARRIETA M.A.D.E.H.R.A.S. FABRICA EN CUENCA. - Oficinas: FERNAN FIOR, 2, MADRID. Apartado 376

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Real decreto autorizando al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife para la exacción de los gravámenes que se detallan.

GOBERNACION.—Real decreto concediendo a D. Juan Alvarez Llorente, contador de fondos del Ayuntamiento de Badajoz, con motivo de su jubilación, los honores de jefe superior de Administración civil, con exención de toda clase de derechos.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se modifique la distribución hecha por la de 11 de enero último, en el sentido de que las cantidades asignadas a cada Escuela de Veterinaria de Madrid, Zaragoza, Córdoba y Santiago, sean las que se mencionan.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que en el plazo de seis meses, a partir del 26 de febrero último, se constituirá el Sindicato de riegos del Canal Victoria Alfonso con sujeción a las normas señaladas en la orden de la Dirección general de Obras públicas de 7 de mayo de 1920.

TRABAJO.—Real orden relativa a devolución de cantidades anticipadas por los mutualistas de las Cajas españolas en 1918, 1919 y 1920, de La Mutuelle de France et des Colonies.

EN LOS MINISTERIOS MARINA

Cuerpo general.—Nómbrense comandantes de los torpederos números «15» y «20», respectivamente, a los tenientes de navío don Pedro Ristory y Montojo y D. Manuel Durán y Piñero.

Infantería de Marina.—Promuévase al empleo de músico mayor de segunda al de tercera D. Jerónimo Oliver Abiol.

Ingenieros.—Concédense plaza gratuita en la Academia de Ingenieros al aspirante don Fernando Coroninas Gispert.

Artillería.—Concédense cuatro meses de licencia por enfermo al coronel D. Diego Sanjuán y Gavira.

Cuerpo administrativo.—Concédense dos meses de licencia por enfermo al subintendente D. Francisco Cabrerizo García.

—Dispónese la baja en la Armada del contador de navío D. Manuel Galván Alonso.

—Se dispone que el contador de fragata D. Luis Maldonado Girón se encargue de la Contaduría-habilitación del crucero «Extremadura».

Tribunales de exámenes.—Nómbrese el siguiente Tribunal para los exámenes de maquinistas navales, correspondientes al primer semestre del año actual y que han de dar comienzo en 1.º de abril próximo.

Presidente, teniente coronel de Ingenieros, D. Aureo Fernández Avila; secretario, el capitán de corbeta D. Manuel Fernández Piña, y vocales los maquinistas navales D. Laureano Menéndez García y D. José Martín Lijac.

ESTADO

UNA VISITA

Esta mañana recibió el ministro de Estado en su despacho oficial al embajador de Italia.

DE SOCIEDAD

NUEVOS CABALLEROS DE CALATRAVA

En la iglesia de la Concepción Real de Calatrava se ha reunido esta tarde el Capítulo de caballeros de la Orden militar de este nombre, con los de Alcántara y Montesa, para armar caballeros y vestir el hábito de los calatravos, a D. Francisco y D. Luis Martos y Zabálburu, hijos de los condes de Heredia Spinola.

Presidió el Capítulo el comandante mayor de Aragón de la Orden de Calatrava, duque de Fernán-Núñez, y la ceremonia comenzó a las cuatro de la tarde.

VIAJEROS

Anoche salió para París la duquesa de Fernán-Núñez, con objeto de pasar unos días en el castillo de Dave.

—Para la capital de Francia saldrá también, en esta semana, la duquesa de Mandas.

—El marqués de Narros y el secretario que fué de la Embajada de Inglaterra en España, Mr. Herbert, se han trasladado de Egipto a Italia.

—Han llegado a San Sebastián las señoras de Barronechea.

—De América ha regresado el distinguido diplomático conde de Eril, que ha sido trasladado al ministerio de Estado.

—Ha regresado de París D. José María del Busto.

—Se ha trasladado de Portugalete a Pasaia doña Irene Churruga de Arana.

LA MUERTE DE D. ALFREDO LOEWY

El fallecimiento del director que fué de la Compañía de Explotación de los Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España, D. Alfredo Loewy, puso de manifiesto el respeto y consideración que inspiró a cuantas personas le trataron, en la imponente manifestación de duelo en su entierro, en que tomaron parte principalísima los obreros de la mencionada Compañía de ferrocarriles, que condujeron a hombros el cadáver desde la casa mortuoria hasta el cementerio de Santa María.

Reiteramos a la distinguida familia del señor Loewy la expresión de nuestro sentimiento.

EN EL PALACIO DE HIELO

Ayer por la tarde, y con la asistencia del Rey y de las Infantas, se celebró el partido de «hockey» entre los equipos Club Alpino y el de Puerta de Hierro, blancos y azules, respectivamente.

Una concurrencia numerosa presenció el

partido, siguiendo con verdadero interés los diferentes ejercicios y las brillantes jugadas. Dominó el azul.

BODA

Se ha verificado el enlace de la encantadora señorita Josefina Baleztena con el ilustrado abogado D. Carlos Lizasoain Vergara.

Bendijo la unión D. Manuel Arce, siendo padrinos la madre de él y el hermano de ella, D. Joaquín.

BAUTIZO

En la parroquia de la Concepción ha tenido lugar el de un hijo de D. Eduardo Aguilar y de su consorte (Jesusa Otermin).

El neófito recibió el nombre de Jaime. Fueron padrinos D. Leopoldo Matos y su esposa (Ana María Aguilar y Gómez Acebo).

La crisis de la vivienda

Los concejales mauristas han presentado al Ayuntamiento la siguiente proposición:

«El problema de la edificación, en sus dos aspectos de crisis obrera y de escasez de viviendas, ha sido, desde el final de la guerra europea, y es en la actualidad, objeto de estudio preferente en todos los países. En España, los Gobiernos con sus leyes, los Municipios con sus acuerdos, las Sociedades de patronos y obreros con las deliberaciones de sus juntas, y los técnicos exponiendo sus opiniones en escritos y discursos, han perseguido con verdadero afán la resolución de asunto de tan vital interés, sin tener, por desgracia hasta el momento, éxito feliz en sus gestiones. Y, a mi entender, esto es debido (aparte de otras causas de carácter social, que sólo el tiempo se encargará de resolver) a la desunión de estos esfuerzos, que por actuar en igual sentido, sin ser el mismo su punto de aplicación, son cual orientaciones paralelas, que nunca se encuentran. Por eso es preciso, para conseguir un resultado práctico, reunir todas las fuerzas bajo una dirección única, obteniendo así un resultado, que será igual a la suma de todas ellas.

La minoría maurista, hace ya meses, por la palabra autorizada del Sr. Sánchez Bayton, propuso la celebración de una Asamblea que se ocupara del estudio del citado problema, y, a pesar del acuerdo favorable que entonces recayó, no pudo llegarse a celebrar el acto por la falta de armonía que existía entre patronos y obreros con motivo del «lock-out» de la madera.

En esta proposición volvemos a reproducir lo que en aquella época pedimos, y en su consecuencia sometemos a la aprobación del Concejo las conclusiones siguientes:

Primera. El Ayuntamiento acuerda la celebración de una Asamblea de la Edificación, que tendrá lugar en el próximo abril.

Segunda. Serán invitados a dicha Asamblea los señores senadores y diputados por Madrid y representaciones del Instituto de Reformas Sociales, de las Sociedades de Proprietarios, Arquitectos, Contratistas y Obreros, y de todas aquellas entidades que tengan alguna relación con el objeto de la Asamblea.

Tercera.—Se fijará de antemano un Cuestionario con los temas que han de discutirse, evitando de este modo deliberaciones baldías.

Cuarta. Para determinar la fecha fija, el número de sesiones y demás detalles de la organización, queda plenamente autorizada la Alcaldía Presidencia.»

Mataderos clausurados

El gobernador civil de Madrid, prosiguiendo su campaña sanitaria, ha adoptado el acuerdo de clausurar el matadero de Bellas Vistas, término municipal de Fuencarral, y el titulado de La China, en término de Villaverde, proponiéndose aplicar igual medida a todos los que funcionen sin completas garantías del estado de sanidad de las reses sacrificadas y de la vigilancia e inspección de todas sus operaciones.

Novedades teatrales

«El dilema»

COMEDIA DRAMÁTICA EN DOS CUADROS, DE DON JUAN IGNACIO LUCA DE TENA, ESTRENADA EN EL TEATRO ESLAVA

Don Juan Ignacio Luca de Tena, como todo catecúmeno escénico o autor primerizo, merece simpatía y respeto: simpatía, por el acto heroico de darse a las letras, aun siendo estas letras teatrales las más sonadas y las mejor pagadas; respeto, por la posibilidad genitoria de este germen primero en el curso de los años. Para la vela de sus armas de caballero dramático, el Sr. Luca de Tena no ha tropezado con dificultades de ningún género. El Sr. Martínez Sierra le da la pescozada. La señora Bárcena le administra el espaldarazo. Y cázase la espuela ante una lucida corte de poetas familiares. Todo como quien lava y a qué quieres boca. Pero ¿cómo esa insolita facilidad no sería el mayor riesgo que le amenaza?

Sería injusto desconocer o negar la generosa intención del novel dramaturgo en este su apunte o boceto escénico; pero sería al propio tiempo muy aventurado deducir de la demostración dramática lo que el autor pretende. El Sr. Luca de Tena quiere que las aguas corran por el cauce preñado, y las aguas, en graciosa rebeldía, siguen derrotero distinto.

«El dilema» viene a ser en su resultado—¡oh paradoja!—a modo de glorificación del periodista de la «mala prensa». Prevemos y descontamos los aspavientos del coro. La prueba al canto.

Faustino Zaldívar, en un diario de batalla titulado «La Nueva Luz», realiza una enérgica campaña contra el Ejército. En el último número—con el que aparece en escena el protagonista de la obra, Jorge, capitán, joven, casado y padre de una niña de siete u ocho años—el periodista asesta los tiros al regimiento en que el oficial sirve, audiendo a cierto desfalco habido en su caja. El hecho es cierto. Acaeció siendo cajero el sobredicho capitán, que se hallaba a la sazón fuera de España. El desfalco fue el sustituto, a quien sus compañeros, luego de reponer la cantidad sustraída, le obligaron a saltarse la tapa de los sesos. Hay base de realidad. El periodista, como se ve, ni injuria ni calumnia. Por el contrario, ejerce una función fiscalizadora y de limpieza.

Al regimiento—claro está—le duele el ataque, y a fin de acallarlo, decide que sus oficiales se sorteen para exigir al «calumniador»—que no lo es—una reparación en el terreno de las armas. El capitán—sin duda el más interesado en el asunto por su condición de cajero en la época de la distracción de haberes—no quiere presenciar el sorteo y se reintegra a su hogar, hasta entonces feliz, en espera de la noticia. La noticia no tarda en llegar. Es portador de ella un teniente amigo de Jorge. Naturalmente, el sorteo ha designado a nuestro héroe. De súbito oyense gritos profundos por la doméstica, que aparece desencajada. La niña viene herida. A pesar de la reiterada prohibición de la madre, a quien no le hace pizca de gracia que la niña vaya al cine, la fámula ha llevado a la criatura a este espectáculo peligroso. En el cine se ha declarado un incendio voraz, que en unos cuantos minutos lo ha convertido en cenizas. Hay muchas víctimas. A la niña del capitán la ha salvado un hombre admirable, que, entre llamas, trepando como un gato por una columna, con riesgo de su vida, pudo conducirla fuera del recinto a tiempo que se desplomaba la techumbre. El abnegado salvador trae a la niña salva, y aún desvanecida, en sus brazos. ¿Quién es este hombre? Zaldívar, el propio Zaldívar, a quien la casualidad—meretriz melodramática que acecha los ardores del principiante y le brinda sus manidos encantos—ha llevado aquella tarde al cine del incendio. El periodista no es un cualquiera.

Al heroísmo demostrado con su ataque a la colectividad armada, añade este nuevo lauro de humana abnegación.

Y aquí surge para el capitán el dramático dilema: o el honor militar o su conciencia de hombre; aquél le ordena el duelo; ésta lo rechaza enérgicamente. ¿Cómo cruzar sus armas, herir, matar tal vez, al salvador de su hija? Vence, no obstante, el honor del militar a la conciencia del hombre, y nuestro capitán atraviesa el corazón al periodista de un balazo certero.

La glorificación de este plumífero de la mala prensa no deja lugar a dudas. Buen ciudadano, ciudadano ejemplar, ataca a la inmoralidad allá donde se halla, sin que le amedrente la gran familia guerrera. Hombre de exquisita humanidad, corazón generoso, arriesga su vida por salvar la del prójimo; espíritu caballeresco, acepta el duelo injusto a que se le arrastra. Y en él muere como un paladín de la Tabla Redonda.

Lo que no vemos muy claro es el dilema del capitán, aun cuando para su planteamiento haya sido preciso acudir a las llamas más devastadoras. ¿Por qué el incendio? ¿No habría sido más eficaz para la probanza de la «tesis» el escoger algún motivo habitual de todos los días, irritable y absurdo, en que por un falso espejo del prejuicio dijérase que pugna el honor del militar y la conciencia del hombre? Insistimos en que para el capitán no hay dilema. Los mismos compañeros le habrían relevado del compromiso, conocedores del caso. Además, el capitán pudo ir al duelo a disparar al aire, ya que las Ordenanzas no exigen una puntería de estricta precisión. Y, en definitiva, pudo renunciar al uniforme militar, ya que el periodista había renunciado previamente el uniforme humano (aludimos, claro está, a la pelleja). A nosotros nos parecen más aquellos conflictos dramáticos como el de «El alcalde de Zalamea», en que no son dispares ni se oponen ni pugnan la dignidad concejil y la honra paternal. Precisamente porque son más humanos.

Al público, en lo que se refiere al juicio, también hubo de ofrecerse el dilema: o seguir los dictados de la conciencia literaria, o ceder a los impulsos de allegado, familiar, deudo o servidor. Y optó por esto último.

El Sr. Luca de Tena, con la señora Bárcena y los Sres. Collado y Martori, obtuvo los honores del proscenio.

«Los enemigos de la mujer», ESCENIFICACION DE LA NOVELA DE BLASCO IBÁÑEZ, POR DON EDUARDO MARQUINA, ESTRENADA EN CERVANTES, Y BENEFICIO DE MERCEDES PEREZ DE VARGAS

Es doloroso decir que el ilustre poeta don Eduardo Marquina ha perdido el tiempo empleado en la adaptación escénica de esta novela, que ni como tal logra interesarnos. No todas las narraciones son adaptables. Pocas las que admiten la síntesis del teatro. Es menester que ofrezcan la lograda expresión espiritual de un carácter. Por esta cualidad pudieran realizar su tránsito de las austeras páginas novelescas al bullicio de las tablas, Orozco y Federico Viera en la «Realidad» de nuestro admirable D. Benito. Esta «síntesis simbólica del cosmopolitismo anterior a la guerra»—según dice la literatura oficiosa de la gaceta y del anuncio—no convence ni interesa a nadie. Y es que la novela de que promana, abundante en descripciones de fuerte plasticidad, carece de interés humano.

Para nosotros, el Blasco Ibáñez que ha de dejar huella en la literatura española, no se corresponde con el desencantado mundano de Mentón y Montecarlo, nuevo río de la guerra que tras el cristal de su monóculo empañado de una complacencia voluptuosa, mira sin ver, con ojo de recién aprendida elegancia, a estas duquesas de alma complicada y a estos equívocos príncipes rusos que en nuestra moderna dramática han clamado a toda hora por los compases de un vals vienés. Nuestro Blasco Ibáñez es el que pintó Sorolla allá en su recia juventud, bajo una fronda lozana y cara al mar azul de la Malvarrosa: en camiseta de anchas listas blancas y azules,

aperdigando las cuartillas para la labor del día; revuelto el pelambre, sucuroso el rostro, flameante al sol la barba aborrazcada. El autor de ese poema magnífico que se llama «La barraca», el valenciano, no el cosmopolita. Como es natural—con lo dicho se cae de su peso—, hay en la obra excesivas raciones de conversación retrospectiva. Únicamente el acto cuarto logró un punto retener la atención del auditorio con su mayor dinamismo dramático.

La función se daba a beneficio de la primera actriz del teatro, y éste vióse coimado de un público selecto. La beneficiada puso en su labor toda su alma de mujer y su buena voluntad artística. Los espectadores gustaron la calidad y el valor de una y de otra. Bellísima de rostro y gentil y elegante de figura, se adornó y vistió lujosamente.

Los demás intérpretes se resintieron de frialdad.

ENRIQUE DE MESA

«El hijo de la Carolina», JUGUETE COMICO, ORIGINAL DE DON FERNANDO LUQUE, ESTRENADO EN EL TEATRO REY ALFONSO

Para el beneficio de la primera actriz señora Gil Andrés, se estrenó anoche un juguete cómico, «El hijo de la Carolina», original de D. Fernando Luque.

La firma del autor es ya garantía de acierto. Una obra de Luque o de su antiguo colaborador, García Alvarez, ya se sabe que es manantial inagotable de chistes. No es gracia a caño libre, sino a cañería reventada.

En este patrón está cortado «El hijo de la Carolina», sobresaliendo el segundo acto, que es fuente perenne de gracia fina y de chistes de buena ley. Es una profusión de «gozpes» que vienen uno tras otro, del principio al fin del acto.

La señora Juana Gil Andrés, actriz guapa y actriz desenvuelta, consiguió en la noche de su beneficio un triunfo personal.

Alarcón, en su papel de alcalde de La Carolina estuvo graciosísimo, dando con su vis cómica realce a las situaciones graciosísimas de la obra.

Los demás contribuyeron al conjunto, que—aparte de algún luna de un actor que no se sabía muy bien su papel—fue bueno.

La señorita Astori, característica, renovó su éxito de «Cuando río la mujer...», y las señoritas Cano, Meana, Navascués, Sánchez y Bayo, completaron la excelencia del conjunto con los Sres. Roa, Cobefia y ortos.

El autor salió muchas veces al proscenio en unión de la beneficiada y Alarcón. Fué en resumen un éxito total el último estreno de esta temporada, porque es de suponer que con esta obra tiene para llenar el teatro muchas noches.

P. DRITO

ATENEO

«SEPARATISMOS»

El comandante de Estado Mayor D. Manuel Pereyra Muñio, dió ayer tarde en la docta casa una conferencia sobre el tema «Separatismos».

Examinando el problema, hizo constar que el del separatismo es una semilla que encuentra terreno abonado para arraigar no sólo en Vasconia y Cataluña, sino también en la región gallega. Lo corroboró con la lectura de varios párrafos de artículos y libros de publicistas gallegos.

El remedio a esta idea separatista lo ve el directamente en una política nacional que resuelva los problemas que afectan a cada región.

CONFERENCIAS

Mañana, a las seis de la tarde, continuará la discusión de la Memoria del Sr. Bacarisse sobre «La solución ilusionista de la Estética».

A las siete y media de la tarde continuará la discusión de la Memoria del Sr. D. Manuel Alonso Zapata sobre «La libertad de conciencia en la Escuela primaria».

Copyright, 1922 (La Presse Interallée, 1, r. du Helier, Paris, IX. Tous droits de traduction et reproduction strictement réservés.

BUHLER HERMANOS ATOCHA, 36.-MADRID INSTALACIONES MOLINERIA, SILOS FABRICAS DE PASTAS PARA SOPA, TEJERIA

Exclusiva de La Correspondencia de España. Prohibida la reproducción.

Folleto de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

naia, y mi padre sentía siempre sincero gozo en verle a pesar de su apariencia monótona y aburrida. Fet hablaba poco y con cierta dificultad. Algunas veces, antes de pronunciar una palabra, producía una especie de aullidos prolongados que nos divertían mucho a los niños, pero que mi padre oía con pena para escuchar luego con viva atención. Casi nunca se les oyó discutir.

No le ocurría lo mismo, sino todo lo contrario, con Turgenieff. Mi padre escribía y contaba a Fet todo aquello que turbaba su espíritu como a un leal y verdadero amigo. Estimaba mucho las poesías de su camarada y algunas de ellas se las sabía de memoria. Fet, por su parte, era el primero en hacer examen y crítica de los libros de mi padre y los admiraba sinceramente. Un día escribió con seudónimo un artículo sobre la novela «Ana Karenine»; era una crítica que gustó mucho a Tolstoi. Habló éste a su amigo de aquel artículo; pero cuando Fet le hizo saber que era suyo, mi padre se enfadó.

—¡Oh, qué pocas personas inteligentes hay en el mundo!—exclamó—. Yo me congratulaba de que hubiera un hombre que me comprendiera, y ahora resulta que ese hombre es usted.

Fet era uno de los primeros en estimar en su verdadero valer a mi madre, la con-

RECUERDOS DE MI PADRE.—LEON L. TOLSTOI

La presencia de mi padre transformaba la vida monótona de este vasto país, donde casi no había otros habitantes que los aldeanos. Tolstoi se interesaba mucho por los sectarios racionalistas de Samara, sobre todo por los molakanes, que son los más numerosos entre los sectarios anti-ortodoxos de la Rusia oriental.

Asistía a sus asambleas y contaba entre ellos buenos amigos.

Hubo en estos años una época de hambre en estas comarcas, y mi padre ayudó mucho con sus trabajos literarios a socorrer a tiempo a los hambrientos. La desgraciada provincia de Samara es también en los tiempos actuales la región más atacada por la miseria y el hambre.

\*

Al hacer el resumen de la época de mi infancia desde 1873 a 1881, quiero hacer constar que mi padre era entonces tan vigoroso en salud e inteligencia, que sin la menor violencia dominaba a toda la familia. De él emanaban todas las inspiraciones y toda la luz para guiar en su camino y en su conducta a todos los demás. No se tomaba decisión alguna que él no aprobase. La familia seguía sus dictámenes, dependiente por completo de su influencia.

Por primera vez, en 1881 triunfó la opi-

Real.—La presentación de Miguel Fleta.— El tenor Miguel Fleta hará su presentación el sábado próximo con la ópera Tosca.

No hace falta, en realidad, señalar la importancia de esta representación, ya que el nombre del artista que la ha de cantar basta para realzar el interés de la misma.

Con Fleta tomarán parte en la interpretación de Tosca la «diva» Ofelia Nieto y el gran barítono Bienvenido Franci.

Payasos, Jardín de Oriente.— Esta noche se representa por segunda vez la ópera de Turina Jardín de Oriente, en la cual alcanzan tanto éxito Matilde Reyenga, Graciela Vergara, Izal, Laguilhoat y Ferré, y las señoras Guardiola y Galán.

También se representará la ópera Payasos, cantada por el celebrado tenor Antonio Saludas y la notable tiple Matilde Reyenga.

Español.— Todas las noches, y mañana viernes y el domingo por la tarde, el grandioso éxito de los Sres. Alvarez Quintero, que celebrarán su función de beneficio el domingo, a las diez y cuarto de la noche, con la 31.ª representación de Cristalina.

Lara.—El gran éxito de La mala ley se confirma de día en día.

La interesante comedia de Manuel Linares Rivas es escuchada por el público que llena este teatro con verdadero deleite.

Todas las noches, a las diez y cuarto, se representará La mala ley, y el sábado y domingo, a las seis de la tarde, La mala ley.

El próximo lunes, beneficio de la primera actriz Luisa Rodrigo con el siguiente programa: a las seis de la tarde, la bonita comedia de Juan José Lorente El madrilgal de la cumbre, y a las diez y cuarto, La mala ley.

Se despacha en Contaduría.

Comedia.—A precios populares las noches del viernes y sábado, y a precios de diario el domingo por la tarde, a las seis y media, Es mi hombre, la mejor comedia de Arriches y el mayor éxito conocido.

El Pájaro Azul.—Últimas funciones.—En la Comedia, tardes del viernes y sábado, a las seis y media; domingo, a las cuatro, y noche del domingo, a las diez y media, despedida de esta famosa compañía rusa. Programa extraordinario con las mayores atracciones de los programas anteriores, entre ellas el célebre número «Burlak». Despachase en Contaduría sin aumento de precio.

Apolo.—Mañana por la noche, a las diez y media, debutará la gran compañía del «Ballet» sobre hielo, que dirige Paul Krecow, en la que figura la primera bailarina La Charlotte, única en el mundo.

Los originales artistas se presentarán con el «Ballet Scheherazade».

Completarán el extraordinario espectáculo los actos primero y segundo del excepcional Arco Iris.

Infanta Isabel.—Todas las noches sigue representándose con extraordinario éxito la nueva obra titulada Currito el de las guitarras o El «gordo» de Navidad, siendo muy celebradas las divertidísimas situaciones cómicas y la auténtica «Parranda de Tontos de los Verdiales» (Málaga), con sus tocadores, bailarines y cantadores.

El próximo domingo por la tarde, a las cuatro, última y definitiva representación (precios corrientes) de La pimpiola escarlata; y a las seis y media y diez y media, Currito el de las guitarras o El «gordo» de Navidad.

Contaduría, todo el día.

Reina Victoria.—El sábado, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el estreno de la célebre ópera francesa Dédé.

En la interpretación de la obra toman parte las Srtas. Pinillos e Iborra, y los señores Moncayo, Marco, Lorente, Sola, Barta, etc.

Para esta obra, que consta de una sola decoración, han pintado un interior los escenógrafos Amorós y Soler.

El próximo domingo, tarde y noche, segunda y tercera representación de Dédé.

Se despachan billetes en Contaduría.

Cómico.—La Empresa de este teatro tra-

TURISMO Y VIAJES

NUESTRA PRÓXIMA EXCURSIÓN A ITALIA  
(Semana Santa en Roma) :: Saldrá el 21 de marzo

PEDID EL PROGRAMA  
Arenal, 1, principal. - Madrid

baja sin descanso para cumplir el compromiso que los autores contrajeron al constituir la de hacer en muy poco tiempo un repertorio lírico. Sabemos que a pesar del éxito de El tío Paco, se prepara el estreno de un sainete madrileño en dos actos, con música de Barrera y Alonso, titulado La cara bonita, y ya se está trabajando para dar a conocer el Sábado de Gloria una revista de gran espectáculo, en dos actos, del maestro Millán. Así el público podrá ver todos los géneros y apreciar lo completo de la compañía y el buen propósito de la Empresa.

Ernesto Vilches en Madrid.—El eminente actor acaba de llegar a la corte en unión de su notabilísima compañía, después de una campaña de triunfos en América; y Ernesto Vilches su primer acto es dirigir por nuestro conducto un saludo efusivo a la Prensa y a «su público», como él denomina con orgullo al de la villa y corte.

Pero el propósito de Vilches, al efectuar el viaje, era disfrutar unos días de descanso al lado de su familia y regresar de nuevo a América, y aquí viene el notición: enterado de la estancia en la corte el popular empresario D. Isaac Fraga, se pone al habla con el eminente actor y logra hacerle desistir de su propósito de descanso y que en honor a «su público» actúe en el teatro de la Princesa, aunque sólo sea por diez únicas funciones, pudiendo anticiparse además que el debut será el próximo miércoles día 14.

Celebramos el triunfo de la Empresa Fraga al conseguir esta actuación, ya que proporciona al público madrileño poder admirar la notable compañía que acudilla el eminente Vilches.

Martin.—Mañana viernes, el cartel de este teatro lo componen, en secciones sencillas, a las seis y cuarto, La hora tonta; a las siete y media, estreno de la humorada lírica El país de las estrellas, y por la noche, sección doble, Presenten... amas! y El regalo de boda, rotundos éxitos de Martin.

Hoy jueves, despedida de la Argentina.—Tras de una serie de éxitos rotundos y merecidos, hoy se despide en Maravillas la reina del baile español, la sin par Argentina. Hoy el programa será único y compuesto de lo mejor, desde Goyescas hasta el Vito; la interpretación será digna de esta excelente bailarina, aclamada por todos los públicos.

Mañana viernes María Tubau celebra su función de despedida con un programa monstruo, en el que figuran todas las canciones españolas y argentinas de gran éxito de esta actuación. Además estrenará dos couplets nacionales.

Programa extraordinario para estos días. Circo Americano.—Todos los que asisten a las funciones del Circo Americano salen convencidos de que la compañía que allí actúa es la mejor de Europa.

Vaya usted, y se convencerá.

VERIN SOUSAS  
Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

NOTICIAS GENERALES

Convocatoria para pensiones de alumnos en el Extranjero.— De conformidad con lo prevenido en las disposiciones vigentes, la Facultad de Derecho abre un concurso para conceder dos pensiones de 4.000 pesetas cada una y para un curso de seis meses, entre los alumnos que hayan cursado los estudios de Licenciatura en esta Facultad, y que hayan sido licenciados o doctorados en ella en los cursos de 1920-1921 y 1921-1922.

Los concurrentes deberán presentar su instancia en la Secretaría de la Facultad de Derecho, en el plazo de cinco días, contados desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid».

El solicitante expresará en la instancia las materias que desea trabajar, la naturaleza de los estudios que se propone hacer y el tiempo que estime necesario para realizarlos.

La Facultad podrá exigir, si lo considera oportuno, pruebas de suficiencia en la disciplina que ha de versar los estudios por el concurrente, y del conocimiento de idiomas, concurrente, y del conocimiento de idiomas.

Instituto Español Criminológico.—Mañana, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Museo Antropológico (paseo de Atocha, 13) la 19.ª conferencia del curso de Psiquiatría forense, que explica el doctor César Juarros. Tema: «Psiquiatría de la libido.» Entrada pública.

El próximo domingo, tercera excursión clínica.

Academia de Jurisprudencia.—Mañana, a las seis y media de la tarde, continuará la discusión de la Memoria de D. Juan Sánchez Rivera, interviniendo los académicos D. José Cousiño Quiroga y D. José de Barrasa y Muñoz de Bustillo, que disertarán sobre «El problema de Marruecos y la reforma del Senado».

LAS ENSEÑANZAS DEL DERECHO

En la Real Academia de Jurisprudencia

Con el fin de habilitar para el competente ejercicio del Derecho, constituyendo un complemento de las enseñanzas universitarias, esta Corporación ha abierto matrícula gratuita de las disciplinas jurídicas más importantes, bajo la dirección de competentes juristas.

La matrícula quedará abierta en la Secretaría de la referida Corporación hasta el 15 del presente mes.

Real Academia de Medicina

Esta Academia celebrará sesión literaria el sábado próximo, y en ella hablará el doctor D. Florestán Aguilar, acerca del «Reumatismo de origen dentario», rectificando después el Dr. Marañón.

Continuará la discusión sobre específicos y especialidades farmacéuticas, teniendo pedida la palabra los Sres. Márquez y Bayod, rectificando después el Dr. Espina.

El Sr. Fernández Sanz se ocupará de la «Técnica del psicoanálisis como instrumento terapéutico», y el Dr. Mollá seguirá exponiendo sus observaciones sobre las «Ideas antiguas y modernas acerca del tratamiento de los aneurismas».

Palace Hotel  
MIÉRCOLES Y SABADOS  
TES JAZZ ARISTOCRATICOS  
EN EL SALON CORTES  
MARTES Y DOMINGOS  
GRAN TE DE MODA  
ORQUESTA IBARRA  
CON DEBUT DEL FAMOSO  
JAZZ CALIFORNIANO

El cincuentenario de Manzoni

Roma, 8.—Con ocasión del cincuentenario de Manzoni, el Sr. Mussolini ha dirigido una circular a los agentes diplomáticos y consulares de Italia en el Extranjero, con objeto de que preparen grandes fiestas en honor de este escritor.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial

En los días 2 y 5 se celebró la Junta general ordinaria del Círculo de la Unión Mercantil, siendo aprobadas las cuentas y gestiones de la Junta de gobierno durante el año último.

Se trató además de asuntos de tanta importancia para las clases mercantiles como el de la ley del Timbre y el del impuesto sobre utilidades, y se tomaron diversos acuerdos para solicitar del Poder público una aplicación más equitativa de estos tributos, con la protesta más solemne ante los nuevos aumentos tributarios, y muy en especial contra el que supone el aumento de la contribución industrial como consecuencia de la ley de Utilidades, que será objeto de una activa y persistente campaña de oposición.

Tocando cesar a la mitad de la Junta de gobierno de este Círculo por disposición del reglamento social, los días 3 y 4 se celebraron las elecciones establecidas, resultando reelegidos por una votación brillante los señores a quienes correspondía cesar.

La Junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil ha quedado constituida, por consiguiente, en esta forma: presidente, don Antonio Sacristán Zavala; vicepresidente primero, D. Ricardo Campos Penades; vicepresidente segundo, D. Luis Sanz de Madrid; contador, D. Enrique Puerta Fernández; tesorero, D. Gregorio Gómez Peña; bibliotecario, D. Juvenino Morales Lahoz; secretario, D. Julián Martínez Reus; vicesecretario, don Manuel Pérez Aguirre, y vocales: D. Felipe García Quirós, D. Santos Franco Bravo, don Eusebio Colera Rausell, D. Florencio Hernández Seisdedos, D. Agapito Rivera Martínez y D. Carlos Ramos González.

Au Carnaval de Venise  
CEDACEROS, 3. Por reforma, grandes rebajas durante este mes.



Banco de España  
Pago de cupones de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100.

Los tenedores de cupones, vencimiento del 1.º del próximo abril, de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, de las emisiones de 1.ª de enero 1922, de los dos plazos de a dos años y a seis meses fecha, podrán presentarlos, bajo las respectivas facturas, desde luego, en la Caja de Efectos de las oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 6 de marzo de 1923.—El secretario general, O. Blanco-Recio.



Homenaje al Sr. Luca de Tena

En el balneario de Busot, rodeado de un magnífico parque, que hace de aquel lugar de la hermosa región allicantina uno de los rincones españoles verdaderamente paradisiacos, acaba de tributarse al ilustre maestro del periodismo español D. Torcuato Luca de Tena, un homenaje tan simpático como merecido.

Consistió este homenaje en dar el nombre del periodista eminente a uno de los numerosos bancos del parque, que ostentan casi todos nombres de los hombres españoles, célebres ya en la literatura, en la ciencia, en el arte, en la política, etc., nombres tan gloriosos como los de Campoamor, Ramón y Cajal, Cánovas del Castillo, Canalejas, Sapeña, etc.

Para solemnizar el bautizo del nuevo banco que ostenta el nombre de Luca de Tena, las bellas hijas del gran periodista homenajeado, señoritas Valentina y María del Pilar, obsequiaron con una merienda y un donativo en metálico a los niños pobres del próximo pueblo de Aguas.

Otro donativo en metálico importante entregó el Sr. Luca de Tena a la hija del presidente de la Audiencia de Alicante, para favorecer a la Sociedad benéfica de los niños pobres, de la que esta distinguida señorita es protectora.

A la simpática fiesta de Busot asistieron, entre otras distinguidas personalidades allicantinas, el gobernador civil de aquella provincia y su bella hija.

Nuestros plácemes más sinceros, tanto al Sr. Luca de Tena, como a los iniciadores acertadísimos del homenaje.

PEQUEÑOS SUCESOS

Muerte repentina.—Recostado en un árbol en la estación del Norte, murió repentinamente Celedonio Redondo Hernández, de cincuenta y dos años, con domicilio en la calle del Amparo, número 101.

Por orden del Juzgado de guardia, fue trasladado el cadáver al Depósito judicial.

Mal viaje.—Cuando adquiriera un billete en la estación de Goya, le robaron la maleta, con ropas y efectos, valorados en 250 pesetas, a Manuel Riera Broche.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA EL DIA 9

REAL.—No hay función.  
ESPAÑOL.—A las 6, Cristalina. —A las 10,15 (función extraordinaria y fuera de abono a beneficio del Monte de empleados municipales), Banda Municipal y Cristalina.

COMEDIA.—(Compañía rusa).—A las 6,30, El pájaro azul de Berlín. —A las 10,30 (compañía cómicodramática), Es mi hombre (función popular).

LARA.—(Moda).—A las 10,15, La mala ley, la escarlata.—A las 10,30, Currito el de las guitarras o el gordo de Navidad.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 10,30, El niño de las monjas.

REY ALFONSO.—A las 6,30, Cuando ríe la mujer... —A las 10,30, El hijo de la Carolina.

ESLAVA.—(Catalina Bárcena).—A las 6, Madrigal y El dilema.—A las 10,15 (función organizada por la Sociedad de «chauffeurs» La Velocidad), Para hacerse amar, locamente (reestreno) y la canzoncista Rosita Thader.

Folleton de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

nión de mi madre sobre la de mi padre. Mi madre expuso la conveniencia de que a partir de aquel año fuese toda la familia a pasar los inviernos a Moscú por ser esto indispensable para la educación de los hijos, que eran ya muy numerosos. Fue tomada la decisión de mi madre, y en octubre de 1881 salimos de Yasnáia.

En este primer invierno nos instalamos en Moscú en la modesta calle de Denegui Perenlok, donde mi padre alquiló para toda la familia toda una casa al Príncipe Volkensky.

La crisis moral que se había producido en mi padre durante los últimos años adquirió en Moscú un carácter más agudo, o, por decirlo así, más activo.

CAPITULO TERCERO

LOS AMIGOS DE MI FAMILIA

Las visitas y los peregrinos; un kaleidoscopio continuo de gentes de diferentes clases y nacionalidades en la casa de Tolstoi; peregrinaciones a la tumba.

Es imposible enumerar los millares de personas que han visitado a Tolstoi en Moscú y sobre todo en Yasnáia Poliana durante su larga vida.

Gray G. FULTON TAYLOR  
EL COCHE ICONOMICO 5, Glorieta de Quevedo, 5

RECUERDOS DE MI PADRE.—LEÓN L. TOLSTOI

No citaré, pues, sino aquellos que como amigos de mi padre han ejercido cerca de él y de su labor cierta influencia intelectual. Recordaré a diversas personas por quienes Tolstoi mostraba interés, y fijaré la atención del lector en algunos tipos, entre los visitantes que acudían a Yasnáia Poliana, que no sólo no interesaban a nadie de la familia, sino que eran realmente desagradables.

¿Quién, entre los principales amigos de mi padre, amigos de su juventud, era para él el más íntimo y gozaba por lo tanto mayor influencia cerca de Tolstoi? Creo poder contestar acertadamente a esta pregunta, fundándome para ello en mis recuerdos personales.

De todos los escritores rusos que frecuentaban Yasnáia en la época de mi infancia, era el poeta Fet, amigo de mi padre mucho antes de casarse, quien le comprendía, le estimaba y le interesaba más.

Poeta lírico ruso de primera fila y traductor luego de los antiguos poetas clásicos latinos y griegos, Fet estaba ligado a mi padre con una amistad profunda y leal que duró toda la vida. Puedo afirmar con toda clase de seguridades que esta amistad como la correspondencia sostenida entre ambos amigos son interesantísimas, no solamente en la literatura rusa, sino en todas las literaturas. Fet venía casi todos los años con su mujer a Yas-

TEATRO DE APOLO

A las seis, LA TIERRA DE CARMEN

A las 10,30, Primero y segundo actos de ARCO IRIS y debut de la gran compañía de «BALLET» sobre hielo.

REINA VICTORIA. — A las 6 (especial), Roma se divierte! — A las 10,30 (especial), El Príncipe Carnaval.

ZARZUELA. — (Compañía Pinedo-Ballester.) A las 6, Manolita la Peque y La montería.

A las 10,15, La alsaciana y La montería.

COMICO. — A las 6,15 (corriente), La Princesa Olala. — A las 10,30 (extraordinaria), El tío Paco.

FUENCARRAL. — (Gran compañía lírica española.) — A las 6, Lugar con fuego. — A las 10,15, La revoltosa y La alsaciana.

CERVANTES. — (Compañía Mercedes Pérez de Vargas.) — A las 10, Los enemigos de la mujer.

PRICE. — A las 5, concierto por la Orquesta Filarmónica. — A las 10,15 (catedral de las variedades), Pepita Carreros (debut), Carmen Valero (debut), Los Morgado, Juli Ferrand, Herminia Woves, Mlle. Emma y Jean, La Yankee y La Niña de los Peines.

MARTIN. — A las 6,15, La hora tonta. — A las 7,30, El país de las estrellas (estreno). — A las 10,30 (doble), Presenten... armas! y El regalo de boda.

ROMEA. — (Compañía Plana-Díaz). — A las 6,30, La casa de Salud. — A las 10,30, La flor de Córdoba.

NOVEDADES. — A las 6 (popular sencilla), La tamborilera. — A las 7,15 (popular sencilla), La castiza. — A las 10,30 (popular sencilla), La alegría del batallón (reestreno). — A las 12 (corriente sencilla), Tres eran tres.

MARAVILLAS. — A las 5,30 y a las 10,30, María Montesinos, Carmen Aguilera, Los Jerlavals, Hermanas Aroza-Mena (debut), Los osos comediantes, Pilar (debut), Dauntion-Schaw y María Tubau (despedida).

LATINA. — (Compañía dramática Miguel Muñoz.) — (Beneficio de Marta Grau.) — A las 6,30 y a las 10,30, La cabra.

CIRCO AMERICANO. — (Antiguo Frontón

Central. Calle de Tetuán y plaza del Carmen. — A las 6 y 10,15. — Las más grandes atracciones. — Exito enorme de Adriana y Charlot, Isla and Ketty y Banola-Asti (número nuevo). — Gran emoción, Los Codona. — Risa continua con Pippo, Seiffert, Pomppoff y Teddy. — Silla, 2,50. — General, una peseta.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Viernes de moda. — Estreno: Su mayor sacrificio (por el gran actor yanqui William Farnum). — Capricho de juventud (por Emmy Wehelen). — D'Artagnan (segunda jornada, por Douglas Fairbanks) y El reporter (cómica).

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 9 DE MARZO DE 1923 Santos del día. — Ayuno con abstinencia de carne. — Santa Francisca, viuda; Santos Ci-

rón y Cándido, mártires; Santa Catalina de Bolonia, virgen, y Santos Gregorio y Paciano, confesores.

La misa y oficio divino son de Santa Francisca, viuda, con rito doble y color blanco.

Cultos. — Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en el Asilo de San Rafael, y termina el triduo a San Juan de Dios; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Enrique Vázquez Camarasa, ejercicio y procesión de reserva.

En el Salvador y San Luis Gonzaga continúa la novena a San Francisco Javier, a las seis y media, y predica el padre Domínguez.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles principia un triduo a Santa Teresa de Jesús, a las seis, y predica el señor cura.

En Jesús, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, rosario, sermón y miserere.

En la iglesia de San Pedro, calle del Nuncio, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Angel Ruau; reserva y miserere.

En el Carmen, a las seis, continúa la misión a la Virgen de los Servitas, y predicando dos padres patres.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso.

En el Salvador y Nuestro Padre Jesús del Perdón, a las cinco, predicando el padre Manila.

En San Millán sigue la novena a San José, a las seis y media, y predica D. Pascual González.

En las Calatravas continúa el trecentario a San Francisco de Paula, a las seis, y predica D. Luis Béjar.

En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y por la tarde, a las seis, ejercicios con meditación, por D. Ramón Guerra.

En la iglesia Pontificia, a las seis, vía crucis, rosario, plectica y miserere.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las seis, ejercicio de la misión.

En Covadonga, a las seis, miserere al Santísimo Cristo de las Tribulaciones, y sermón, que predicará D. Francisco Solís.

En Nuestra Señora de los Dolores, a las seis, corona y vía crucis.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Rosario, en las Catalinas, Olivar, San José, Santo Domingo, Pasión y San Fermín de los Navarros.

Espiritu Santo. — Adoración Nocturna. — Turno, Sagrada Familia.

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar. Las más elegantes y de mejor resultado. Taller de reparaciones. Agujas y piezas para todas las marcas. Ventas al contado y a plazos. En MADRID: Casa HERNANDO, Mayor, 29

GRAN OCASION Vendo dos hoteles amueblados en El Espinar, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la estación. — Facilidad en el pago. Razón: renal, 1. De cuatro a ocho.

Calzado cosido a mano Por 15 pesetas, remitidas por giro postal, enviamos al recibir las medidas, en paquete postal, un par de calzado para campo, brodeado blucher, piel rucita, yaqueta natural, suela de bico, peso un kilo. Por 30 pesetas enviamos 4 pares. Solicitamos socios representantes-depositarios. Sociedad Cooperativa «Comisión y Banca». Apartado 60. Palma de Mallorca.

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64. MADRID

AGENCIA MARITIMA «CERRA», (S. A.) CONSIGNATARIOS GIJON

SECCION TRANSPORTES MARITIMOS. — Vapores y veleros de todos tonajes para transportes entre puertos españoles y extranjeros. — Líneas de vapores regulares y eventuales con Inglaterra, Alemania, Italia, Suecia y Noruega, México, Cuba y Argentina. — Vapores de cualquier tonelaje, disponibles para transporte de carbones desde Musol-Gijón, Avilés y San Esteban a todos los puertos de la Península.

SECCION CARBONES. — Carbón, galleta, granza y menudo, especiales para briquetas, cok metalúrgico, doméstico y gas.

SECCION SEGUROS. — Agentes de Compañías de Seguros Marítimos, liquidadores de averías.

SECCION COMISIONES. — Importación y exportación, compra y venta por cuenta propia o a la comisión de toda clase de mercancías, con personal técnico y viajantes para cada clase de negocio.

Correspondencia en inglés, francés y alemán.

TELEFONO: Urbano, núm. 98-783. Peninsular, núm. 4.

Apartado de Correos núm. 332. Oficinas: Muelle de Oriente, 5.

Telegramas y telefonemas: Cerra-Gijón.

CODE USED A. B. C. — 5.ª EDICION MEJORADA

Agencia Marítima «Cerra», — GIJON

La Casa Ventura López y Compañía GRAN VIA, 8 y 10. liquida todas las existencias a precios baratísimos por trasladarse a su antigua casa, Montero, 4. Se traspaasa el local.

MINI PEPTONA ORTEGA Para convalecientes y personas débiles es el mejor alimento y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 13. MADRID. Laboratorio Puente Vallecas.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA PAZ SERRANO DE OCHANDO Falleció el 9 de marzo de 1922. R. I. P. Su desconsolado viudo, el Excmo. Sr. don Federico Ochando; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el viernes 9 del corriente en la iglesia de San Pascual, de esta corte, y en las iglesias de San Juan y San Martín, de Arjona, y las de las once de todos los días 9 de cada mes en San Manuel y San Benito, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ



DE VIAJE

y campo lleven nuestras especiales CESTAS con utensilios prácticos y modernos. — Gran variedad. — BATERIA DE COCINA incomparable, cafeteras de todos sistemas, termos, thermarin y mil útiles domésticos. Únicamente MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12.

PARA ADELGAZAR EL ÚNICO REMEDIO DEL GAGASSE PESQUÉ

No perjudica a la salud. Sin yodo. Sin derivados del yodo, ni su rutina.

Composición nueva. Desaparición de la gordura subcutánea.

Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el laboratorio «PESQUÉ» por correo, 8,50. Alameda, 17, San Sebastián-Gu. Gúzcoa-España.

SARNA ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

LOS TIROLESES ANUNCIOS ROMANONES. 7 y 9

TUBERIAS DE ACERO de 45 por 50 mm., para conducción de agua a presión con manigueta. De 45 por 50 mm. para cañados, parrales, columnas y barandillas. De 60 por 65 mm., con ocho aletas interiores, para tubos hervidores, refrigerantes, condensadores, etc. Se venden en la «Electro-Mecánica Ibérica», Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID.

Ozonopino Ruy - Ram Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, teatros, talleres y casas particulares.

CarRETAS, 37, PRAL. MADRID

Heldsieck & C.º «MONOPOLE» 137 años de éxito. Pedid en todas partes este selecto Champagne Y SEGÚN VUESTRO GUSTO: MONOPOLE (semisecco) MONOPOLE RED TOP (seco) DRY MONOPOLE (bruto) (botellas especiales 1911 y 1915) REIMS (Francia)

Dr. Benguét, 47, Rue Blanche, PARIS. BAUME BENGUE Curación radical de GOTA, REUMATISMOS, NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

XIV ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JULIAN SUAREZ INCLAN General de división Falleció en Madrid el 9 de marzo de 1909. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su viuda, la Excmo. Sra. doña Purificación Castellana, y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado. Todas las misas que se celebren el viernes 9 en las iglesias de San José y San Antonio de la Florida serán aplicadas por su eterno descanso. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Oviedo han concedido cien y cincuenta días de indulgencia respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho excelentísimo señor.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

PASTILLAS MORELLÓ

UROMIL PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, para combatir el Artritisimo, Gota, Reuma, Arenillos, Cólicos nefríticos, Mal de Piedra, etc.

Se consiguen curaciones sorprendentes en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados de más renombre

Los análisis de orina después de tomar el UROMIL demuestran que provoca verdaderas descargas uricas

Purifica la sangre, lava los riñones, arrastrando hacia la orina el venenoso ácido. Los que sufris de URICEMIA, tomad el UROMIL si queréis curar y prevenir la repetición de nuevos ataques

Huevos para incubar, de gallinas de pura raza, con postura anual de 200 huevos. Langshan negra, Orpington dorada o negra, Wyandotte, Brahma, Leghorn, Houdan, Cochinchina, Castellana negra o blanca, Plymouth casa, Prat dorada, Malinas, a pesetas 12 la docena. Orpington blanca, Plymouth blanca, Padua dorada, Rhode Island Red y Andalaza azul, a pesetas 18 la docena. — Los pedidos han de venir acompañados de su importe y a nombre del Director de la Granja «EMILIA», PALENCIA

El Galo... que buen semblante tiene el dueño! El Serro... queda dar las gracias al Alquitran Guyot que desde algun tiempo viene tomando para rebuiter los bronquios y el pecho.

El empleo del Alquitran Guyot, tomado en todas las comidas a la dosis de una cucharadita de café en un vaso de agua, basta, efectivamente, para hacer desaparecer en poco tiempo el catarro más pertinaz y la bronquitis más inveterada. Incluso consigue a veces modificar y curar la tisis bien declarada, puesto que el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los microbios nocivos causantes de esta descomposición.

En interés de los enfermos debo manifestar desconfien de cualquier producto que se les quiera vender en lugar del verdadero Alquitran Guyot. Para obtener la curación de las bronquitis, catarros, antiguos resfriados descuidados y a fortiori el asma y la tisis, es indispensable pedir en todas las farmacias el verdadero Alquitran Guyot.

Con objeto de evitar todo error mirad la etiqueta; la del verdadero Alquitran Guyot lleva el nombre de Guyot impreso en gruesos caracteres y su firma al bies en tres colores: violeta, verde y rojo, lo propio que la dirección: Maison L. Frere, 19, rue Jacob, París.

El tratamiento viene a costar unos 10 céntimos al día; ¡y no obstante cura!

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

TOMADLO Y CURAREIS Jarabe Pagliano. Liquido, Polvo, Comprimido. DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES SAN MARCO 4. EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc. EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO. ENVIASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y C.º BRUCH 49. BARCELONA. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Dialogo entre animales



El Galo... que buen semblante tiene el dueño! El Serro... queda dar las gracias al Alquitran Guyot que desde algun tiempo viene tomando para rebuiter los bronquios y el pecho.

El empleo del Alquitran Guyot, tomado en todas las comidas a la dosis de una cucharadita de café en un vaso de agua, basta, efectivamente, para hacer desaparecer en poco tiempo el catarro más pertinaz y la bronquitis más inveterada. Incluso consigue a veces modificar y curar la tisis bien declarada, puesto que el Alquitran detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los microbios nocivos causantes de esta descomposición.

En interés de los enfermos debo manifestar desconfien de cualquier producto que se les quiera vender en lugar del verdadero Alquitran Guyot. Para obtener la curación de las bronquitis, catarros, antiguos resfriados descuidados y a fortiori el asma y la tisis, es indispensable pedir en todas las farmacias el verdadero Alquitran Guyot.

Con objeto de evitar todo error mirad la etiqueta; la del verdadero Alquitran Guyot lleva el nombre de Guyot impreso en gruesos caracteres y su firma al bies en tres colores: violeta, verde y rojo, lo propio que la dirección: Maison L. Frere, 19, rue Jacob, París.

El tratamiento viene a costar unos 10 céntimos al día; ¡y no obstante cura!

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

### LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 22,0; a las doce, 15,4; a las cuatro, 16,6; máxima, 23,8; mínima, 12,8.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 25,0 en Murcia y Huelva; mínima, 1,0 bajo cero en Cuenca y Teruel.

TIEMPO PROBABLE.—Cantabria y Galicia, chubascos. Centro de España, tiempo inseguro. Levante, vientos y chubascos.

### ASUNTOS MILITARES

## El ministro de la Guerra está muy contento con el general Barrera

El Sr. Alcalá Zamora ha hecho presente esta mañana que, en contra de las afirmaciones de algunos periódicos, entre el general secretario, Sr. Barrera, y él no existen asperezas.

—Todo lo contrario—añadió el ministro—, estoy satisfechísimo de la labor del subsecretario.

En cuanto a combinaciones de mando, hizo constar que, a pesar de cuanto se ha dicho, no hay nada determinado aún.

—Hoy volvió a comparecer ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Navarro.

El barón de Casa Davallios estuvo declarando desde las diez de la mañana hasta la una y media, hora en que abandonó el ministerio de la Guerra.

## Vida deportiva

### EN EL PALACIO DE HIELO

Ayer se celebró ante numeroso público, y con asistencia de S. M. el Rey, el partido de hockey entre los equipos Azul y Puerta de Hierro.

El «match», desde sus comienzos, se llevó a una gran velocidad, repitiéndose las bonitas jugadas y haciendo gala en todo momento los contendientes de su corrección y dominio del juego.

La victoria se inclinó del lado del equipo Azul, que marcó siete tantos, cuatro en la primera parte y tres en la segunda. Puerta de Hierro no consiguió más que un «goal», hecho de un modo primoroso por Ottermin.

Los equipos estaban constituidos de la siguiente forma:

Azul.—Rivas, Muguero (F.), Holis, Muguero (M.), Neville y Elzaburu.

Puerta de Hierro.—Conde de Mejorada, Muguero (S.), Jenkel, Escudero, Ottermin y marqués de Navarres.

### LA VELADA DE LA SOCIEDAD PENALARA

Dado el cariño que esta Agrupación de alpinistas pone en todos los actos públicos que realiza, no es de extrañar que el éxito más liosonjero coronara el celebrado anoche.

Los numerosos aficionados que acudieron al local del Ateneo pudieron contemplar en la primera parte una artística colección de diapositivas de montañas españolas, y en la segunda y tercera, escuchar un ameno concierto, en el que el himno de Peñalara fue largamente aplaudido.

### CICLISMO

#### LA CARRERA ALELUIA

Para el próximo domingo, la Agrupación deportiva Hebe tiene organizada una carrera ciclista libre para todas las categorías, incluso para neófitos.

La salida se dará a las nueve de la mañana en el paseo de la Castellana, para seguir por la carretera de Chamartín, Ciudad Lineal, a salir al kilómetro 6 de la carretera de Aragón, Canillejas, Barajas, Paracuellos de Jarama, Ajalvir, Torrejón de Ardoz, Canillejas, Ciudad Lineal, Chamartín, al punto de partida. Total del recorrido, 70 kilómetros.

Complemento de esta prueba será otra que habrá de celebrarse el domingo 18, en iguales condiciones, pero con itinerario distinto, que es el siguiente:

La salida se dará a las siete y media de la mañana, en el mismo sitio que el día 11: carretera de Chamartín a la bifurcación de Maudes, Fuencarral, Valverde, El Goloso, Castillo Viñuelas, Colmenar, Manzanares el Real, Villalba, Torrejón de Ardoz, bifurcación del Hoyo de Manzanares a Colmenar, Castillo Viñuelas, El Goloso, Valverde, Fuencarral, carretera de Maudes, al punto de partida. Recorrido total, 120 kilómetros.

La clasificación general se hará por puntos. Los premios serán los siguientes:

Primero, 100 pesetas; segundo, 75; tercero, 50; cuarto, dos tubulares; quinto, 25 pesetas; sexto, dos cubiertas; séptimo, una tubular; octavo, dos cámaras. Total de premios, 400 pesetas.

### BOXEO

#### MUERTE DE UN PUGIL INGLÉS

El conocido boxeador inglés Alt Humphries ha muerto hace pocos días en el Hospital de San Andrés, de Londres, a consecuencia de un golpe recibido en el combate que celebró el día anterior con Fred Archez.

Al 13.º «round», de un directo a la mandíbula, cayó al suelo Humphries, quedando conmocionado y muriendo a las pocas horas, sin haber recobrado el conocimiento.

### «FOOT-BALL»

#### OTRO CASO ZABALA?

Leemos en «El Pueblo Vasco», de Bilbao: «Se rumorea en los centros bien informados que Zabala, el asturiano del famoso «caso», pasará la próxima temporada en Cataluña, hospedándose en la magnífica posesión del Barcelona F. B. C. Es una verdadera excursión la de este «sportsman» (?).» Nada nos extrañaría este tercer cambio de color en jugador como Zabala, como tampoco sería nuevo que el Club catalán mencionado amparase esta decisión.

### AEROSTACION

#### EL GRAN PREMIO DEL AERO CLUB DE FRANCIA

El gran premio del A. C. F. se verificará

el 13 de mayo en París, en el Jardín de las Tullerías.

Los premios de esta competición ascienden a 130.000 francos, siendo el gas por cuenta del Aero Club de Francia.

Las inscripciones para esta prueba pueden remitirse a la Comisión deportiva del Aero Club de Francia hasta el día 15 de abril, a las cinco de la tarde.

### «FOOT-BALL»

## El partido de hoy

El partido de esta tarde, sin llegar a ser una cosa notable, no ha carecido de interés.

El equipo local, reforzado por siete jugadores de la Gimnástica, ha desarrollado una labor vistosa debida a la magnífica actuación de Agarraga y Del Campo, que trabajaron constantemente.

Los forasteros demostraron una vez más su valer, dominando constantemente.

Venció el equipo húngaro por dos tantos a uno.

El arbitraje, a cargo del Sr. Contreras, muy acertado.

## Entierro del rector del Seminario

Se ha verificado el entierro del doctoral de la catedral y rector del Seminario, señor García Cosano.

Asistieron numerosas personalidades eclesiásticas y militares.

Presidió el obispo de la diócesis.

## El hallazgo de restos humanos

APARECE UNA PIEL DE JABALI

Continúa el Juzgado sus trabajos para el esclarecimiento del misterioso suceso de Carabanchel Bajo.

Muchos testigos han prestado declaración ante el Juzgado, pero sigue la desorientación respecto del origen de los restos hallados.

Los médicos no pueden afirmar si los trozos de carne hallados corresponden a dos pies y una mano o solamente a una mano o a un pie.

Se han hecho nuevas excavaciones en la tierra de los alrededores donde se encontraron los restos humanos; mas no han sido hallados otros nuevos.

Como dato curioso, diremos que en estos trabajos se halló una gran piel, sin curtir, que parece de jabali, y que nadie se explica por qué fue allí enterrada.

### CATASTROFE EN UNA MINA

## Seis muertos y quince heridos

Charleroi, 8.—En Courcelles se ha inundado una mina.

En cuanto se tuvo conocimiento del accidente se adoptaron rápidas medidas de salvamento; no obstante, fué imposible el evitar que se registrasen varias víctimas.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de aquéllas; pero, según los últimos informes, hay que lamentar seis muertos y quince heridos.

## Diputación provincial

### SE APRUEBA EL PRESUPUESTO PARA EL AÑO PROXIMO

A las once de la mañana comenzó la sesión, presidida por el Sr. Díaz Agero, y continuó la discusión del presupuesto.

Se dió cuenta del de ingresos y se aprobaron sin discusión la mayor parte de los capítulos.

Fuó desechada una enmienda presentada por el Sr. Salcedo, proponiendo se elevara el precio del arrendamiento de la plaza de toros.

Al capítulo relativo al repartimiento provincial, se presentó una enmienda del señor Arizmendi solicitando la baja del tipo por el que se gira a los pueblos, desde el 17 por 100, que propone la Comisión, al 15 por 100, que equivale a una baja en la cifra de ingresos de 93.000 pesetas.

Se opuso a la enmienda, en nombre de la Comisión, el Sr. García Trabado, quien en un razonado discurso demostró la imposibilidad de aceptarla, por el hecho de que en los tres primeros trimestres del ejercicio próximo, el contingente abonado por el Ayuntamiento de Madrid será menor del 17 por 100, se debe al concierto celebrado por ambas Corporaciones, que terminará en fin de diciembre de este año.

La enmienda fué desechada. Terminada la discusión y aprobación del presupuesto por artículos, quedó aprobado el resumen de ingresos y gastos, que asciende a la cantidad de 7.307.226,60 pesetas.

A continuación se aprobaron las bases para la ejecución del presupuesto, discutiéndose algunas por los Sres. Barrio, Arizmendi, Ovejero, Pérez Toledo, Alvarez Villamil, Merino y Rodríguez Díaz.

A la una se levantó la sesión.

## SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

de la Casa Brien y C.ª Probadías, Inmóviles

Accidentes del trabajo

José Fernández García, de veinticuatro años, descargando un camión en la calle del Príncipe, se produjo algunas lesiones.

—Antonio Pérez Bañares, de diez y ocho años, limpiando un cristal en una tienda de ropa, se rompió el cristal y se hirió en la mano.

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

### LO DEL DIA

Se celebran los funerales por el alma del Sr. Dato.—El Gobierno no apoyará como ministeriales mas que a los candidatos «encasillados».—Einstein recibe en nuestra Universidad la investidura de doctor.

Los nacidos en este día serán aficionados al deporte.—En 1896 muere en Tánger el padre Lerchundi.

## LO DEL RUHR

### HUELGA DE COMUNICACIONES TERMINADA

Paris, 8.—Telegrafían de Maguncia al Echo de Paris, que, en cumplimiento de las instrucciones que han recibido de Berlín los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos de Coblenza, Viena y Nassau, han reanudado el trabajo.

### LA PRENSA DE SUECIA CENSURA AL EPISCOPADO SUECO

Estocolmo, 8.—La mayoría de los diarios, comentando la carta publicada por el Obispo de Suecia en señal de protesta contra la ocupación de la cuenca del Ruhr, reprochan a los obispos su intención de ingerirse en los asuntos políticos, a riesgo de perjudicar las relaciones de amistad que mantienen los Gobiernos francés y sueco.

## Desde Barcelona

### ESPERANDO AL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Barcelona, 8.—El sábado es esperado en esta ciudad el director general D. Carlos Blanco, acompañado del subinspector Sr. Fernández Luna, con objeto de revisar las fuerzas de Seguridad y de Policía.

### ASAMBLEA HIDROLOGICA

Durante los días 12 al 27 del corriente se celebrará en esta ciudad la décimacuarta Asamblea forestal de la primera división hidrográfica. Para asistir a ella llegarán en breve a esta ciudad el director general de Montes, Sr. Rodríguez, y el subdirector, acompañados de otros ingenieros del ministerio de Fomento.

### NUEVO TEATRO

En la Rambla de Cataluña se inauguró ayer el nuevo teatro de Barcelona en el salón que ocupó el Cine Doré.

Con motivo de la inauguración se dió una función benéfica, en la que tomaron parte la banda municipal, el pianista Sauer, Mercedes Plantada y Emilio Vendrell.

### VISITA AL ALCALDE

El alcalde accidental, Sr. Mayner, ha visitado al marqués de Aella, que regresó ayer del extranjero, habiendo convenido ambos en que el marqués tomará mañana posesión del cargo de alcalde.

### ALBOROTO EN UN MERCADO

En el mercado de Sans ocurrió esta mañana un fuerte alboroto, que ha degenerado en un gran tumulto.

Para calmar los ánimos intervinieron las fuerzas de Seguridad, que dieron varias cargas.

El origen del suceso fué porque al ser detenido un vendedor de verdura ambulante le dió un síncope, y el público creyó que le había golpeado uno de los guardias e intentó lincharle.

Para calmar los ánimos intervinieron los guardias de Seguridad.

### NOTAS DEL GOBIERNO

El gobernador civil ha asistido esta mañana al entierro del cadáver del que fué comisario de Policía de Atarazanas, D. Leandro Fernández.

Nos dijo el Sr. Raventós que esta tarde se celebraría la sesión de la Junta constructora de la Casa de Correos.

También nos dió cuenta de un parte de la Policía diciendo que a las doce de la noche el sereno de la calle del Cid había encontrado en la casa núm. 6 de la calle de la Mina un proyectil del calibre 65 de Artillería, al parecer cargado. Con grandes precauciones fué trasladado en el carro blindado al Campo de la Bota para ser examinado.

### LOS LADRILLEROS

La huelga de ladrilleros sigue en igual estado, sin que por el momento se vea solución alguna, pues ambos bandos mantienen sus respectivos puntos de vista y a medida que pasa el tiempo se muestran más intransigentes.

El trabajo en las fábricas de ladrillos está totalmente paralizado, y desgraciadamente se empieza a sentir los efectos de esta huelga en gran número de obras en construcción, que han tenido que paralizarse.

Los patronos carreteros han acordado notificar a la autoridad gubernativa que de no resolverse este conflicto se verán obligados a paralizar los transportes e interesan se active su resolución con toda urgencia.

### UN RECURSO

Los cuatro concejales del Ayuntamiento de San Felú de Llobregat que fueron suspendidos por el gobernador, han presentado una instancia en el Gobierno civil requiriendo al gobernador para dejar sin efecto tal resolución, pues de lo contrario presentarán una demanda de responsabilidad contra el Sr. Raventós.

### OBJETO INOFENSIVO

Barcelona, 8.—La Maestranza de Artillería ha reconocido un objeto sospechoso encontrado hace poco en una casa de la calle de San Pedro de esta capital.

Resultó ser completamente inofensivo.

### LIBERTADO

Ha sido puesto en libertad Manuel Herrero Miquel, que fué detenido en unión del artista Concepción Largo Caballada por supues-

tos complicados en un robo a varios empleados de la Tabacalera de Valencia.

La detención de este individuo se debió a una equivocación, pues el reclamado por el Juzgado del distrito del Mar de Valencia era un hijo del detenido.

### PROYECTIL DE ARTILLERIA

En el portal de la casa núm. 6 de la calle de las Minas, el vigilante particular de la calle encontró un proyectil de artillería de 750 milímetros, al parecer cargado, suponiéndose que fué sustraído de la Maestranza de Artillería.

Ha sido trasladado al Campo de la Bota.

## NOTICIAS DE MEJICO

### ESTACIONES DE TELEFONIA SIN HILOS

Méjico, 8.—En vista del éxito obtenido con la estación de telefonía inalámbrica instalada en el ministerio de Relaciones Exteriores, se está gestionando la adquisición de una potentísima estación transmisora que pueda comunicar a este país directamente con el resto del Mundo, a cuyo efecto, todas las Embajadas, Legaciones y Consulados en el Extranjero tendrán sus correspondientes aparatos receptores. Esta innovación se aplicará a los demás ministerios.

### EMIGRACION E INMIGRACION

Méjico, 8.—Según datos oficiales que acaban de publicarse, durante el pasado año la inmigración superó a la emigración.

Inmigraron 90.859 personas. Los españoles ascendieron a 5.979. Emigraron 63.145 personas.

### LIGAS DE CULTURA NACIONAL

Méjico, 8.—La Secretaría de Educación pública ha organizado unas Ligas en pro de la cultura nacional, cuyos fines son: dar a conocer la historia y geografía del país, cuidar la conservación de los monumentos históricos, difundir los principios de la higiene, procurando el mejoramiento de la raza, especialmente de la infancia, y dar a conocer la utilidad de los animales y plantas.

## Colisión entre nacionalistas y comunistas

### VEINTE HERIDOS

Paris, 8.—Telegrafían de Augsburg al Echo de Paris, que, según el General Anzeiger, se ha registrado una lucha entre nacionalistas y comunistas, a consecuencia de la cual resultaron veinte heridos, cuatro de ellos graves.

## Los sacerdotes irlandeses piden el fin de las hostilidades

Cork, 8.—Un importante grupo de eclesiásticos del Oeste de Irlanda ha dirigido un llamamiento a los rebeldes, exhortándoles a la suspensión de hostilidades.

## BOLSA DE MADRID

### Cotización del día 8 de marzo de 1923

4 por 100 interior.—Serie F, 71,60; E, 71,60; D, 71,60; C, 71,60; B, 71,60; A, 71,55; G y H, 71,90; Diferentes series, 71,60; Fin corriente, 71,40; Fin próximo, 00,00.

4 por 100 exterior.—Serie F, 87,85; E, 87,85; D, 88,00; C, 88,00; B, 88,10; A, 88,10; G y H, 88,00; Diferentes series, 88,20.

4 por 100 amortizable.—Serie E, 92,00; D, 90,00; C, 90,00; B, 90,00; A, 90,00; Diferentes series, 00,00.

5 por 100 amortizable.—Serie F, 96,40; E, 96,20; D, 96,2; C, 96,20; B, 96,2; A, 96,20; Diferentes series, 96,40.

5 por 100 amortizable. (Emisión de 1917).—Serie F, 96,15; E, 96,40; D, 96,15; C, 96,15; B, 96,15; A, 96,15; Diferentes series, 96,15.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,25; B, 102,25.

Ayuntamiento de Madrid.—Villa Madrid 1918, 87,00; Obligaciones de 1888; 78,50; Expropiaciones Interior 5 por 100, 90,50 Cédulas del Ensanche, 87,00; 1903, Deudas y Obras, 84,00; Empréstito del 1914, 86,75.

Banco Hipotecario de España.—Cédulas al 4 por 100, 91,10; Idem al 5 por 100, 99,50; Idem al 6 por 100, 109,85; Marruecos, 77,90.

Valores industriales. (Accionés).—Banco de España, 590,00; Hipotecario, 239,00; Hispanoamericano, 195,50; Español de Crédito, 138,00; Tabacos, 250,00; Explosivos, 318,00; Azucareras preteritas, 82,25; Idem ordinarias, 88,00; Altos Hornos, 112,00; Duro Felguera, 61,75; Unión Alcohólica, 70,00; Banco Central, 105,50; Bonos Banco España, 363,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y Alicante, 556,00; Nortes, 358,00; Metropolitano, 210,00.

Obligaciones.—General Azucarera: estampilladas, 71,00; Idem id., no estampilladas, 72,50; Bonos Naval, 101,00.

Ferrocarriles.—M. a Z. y A. Arizas, 90,50; Idem 1.ª hipoteca, 376,75; Nortes, 1905, 76,00; Alsasnas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

Valores extranjeros.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 2,38,00 Obligaciones Riotinto, 102,75; Bonos Peñarroya, 98,50; Asturiana de Minas, 102,50.

Moneda extranjera.—Marcos, 0,02; Liras, 30,60; Francos, 39,15; Francos suizos, 120,90; Libras, 30,82; Dólares, 6,44; Francos belgas, 84,30.

### EL FRUTO DE UNA INSPECCION

## Detenciones importantes

El director de Orden Público, D. Carlos Blanco, recibió esta mañana a los periodistas para darles cuenta de un servicio realizado por la Policía madrileña, y al cual se le ha concedido gran importancia por estar directamente relacionado con los atentados singulares de Bilbao.

Pocos días hace que el director de Orden Público estuvo en aquella capital girando la visita de inspección que le encomendara el Gobierno, y en tan breve espacio de tiempo ya comienzan a dar fruto los trabajos realizados tanto por el Sr. Blanco personalmente, como por el infatigable y expertísimo comisario especial Sr. Fernández Luna, que por orden del director ha quedado allí para continuar las investigaciones que se le tienen ordenadas.

Anoche el Sr. Blanco recibió un telegrama del Sr. Fernández Luna, en el que se le comunicaba que se procediese a la captura de dos individuos llamados Nicolás Martínez Barahona y Alfonso Palacios Hormaeche, que habían establecido su residencia en Madrid en la calle de Berruguete, número 4, entresuelo.

Dichos individuos, según se manifestaba, eran los que, en unión de otros dos sindicados, ya detenidos en Bilbao, habían sido acusados como autores de los atentados de que fueron víctimas en aquella capital el cabo de Seguridad Vicente Carracedo Domínguez, hecho ocurrido el día 18 de diciembre último, y el del tranviario Restituto Salvador, asesinado recientemente.

Inmediatamente que tal noticia llegó a la Dirección de Orden público se ordenó que el comisario de la primera brigada, D. Adolfo de Miguel, organizase el servicio para la detención de los supuestos asesinos.

El comisario Sr. Martín Báguenas y siete agentes fueron los designados para efectuar la captura.

Se hicieron las investigaciones precisas, y ya convenidos del lugar donde se encontraban los perseguidos, procedieron a la detención, a las cuatro de la madrugada.

Nicolás Martínez Barahona y su compañero Alfonso Palacios se hallaban a aquella hora en el lecho. Sin oponer la más pequeña resistencia, se entregaron a los representantes de la autoridad, los cuales, convenientemente amarrados, los trasladaron a las oficinas de la primera brigada.

En este centro fueron interrogados ampliamente, y según las referencias que tenemos, manifestaron que, en efecto, habían sido empleados del tranvía en Bilbao, y que fueron despedidos cuando la huelga. Uno de ellos ha pertenecido al Comité de huelga. Negaron toda participación en los hechos que se les atribuyen, tratando de justificar su huida de Bilbao. Confirmaron, sin embargo, que al siguiente día de cometerse el atentado contra el tranviario Restituto Salvador abandonaron aquella capital en un automóvil, dirigiéndose a Miranda y Vitoria.

La huida se debía, según dicen, al temor de ser complicados por sus ideas en los sucesos que allí se venían desarrollando.

En esta última capital se hospedaron con nombre supuesto, dirigiéndose después en ferrocarril a Madrid.

Aquí se domiciliaron en la calle de Berruguete, donde tenían unos parientes.

Los detenidos fueron conducidos con toda clase de precauciones a la Cárcel Modelo, quedando incomunicados, a disposición del juez del distrito del Centro de Bilbao, que es el que instruye sumario por los atentados de que se acusa a Barahona y a Palacios.

El director de Orden público manifestó que la captura se ha llevado a cabo por haber sido acusados los detenidos como presuntos autores de los crímenes a que hacemos referencia.

Los Tribunales después se encargarán de confirmar o rectificar las acusaciones de que han sido objeto los ex tranviarios de Bilbao.

El servicio realizado por la Policía viene a demostrar que cuando hay buena fe y deseos de trabajar se consiguen éxitos como el apuntado.

## ATROPELLOS

José Gómez Zamora, de veintinueve años, fué curado en la Casa de Socorro del distrito del Hospital de una herida en el pie derecho, sufrida al ser arrollado por un carro.

—Joaquín Vizcaldo, de nueve años, fué atropellado en la Fuentesilla por el taxímetro número 7.272, que conducía Juan Sánchez.

El atropellado sufrió varias lesiones en una pierna.

—Man